

Monitoring médií

1. 10. – 31. 10. 2012



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Název: Iniciativa ProAlt zahajuje kampaň Stop sociální reformě
Zdroj: DenikReferendum.cz
Datum: 01.10.2012
Číslo: 275
Rubrika: Domov
Autor: Vratislav Dostál
Odkaz: <http://denikreferendum.cz/clanek/14045-iniciativa-proalt-zahajuje-kampan-stop-socialni-reforme> ▶

Zkratka zdroje: YEDR

Klíčová slova: sociální (9), sociálních (6), služby (4), služeb (3), služba (2), službu (2), transformaci, sociálního, službě

Iniciativa ProAlt zahajuje kampaň Stop sociální reformě

V pondělí odstartuje nová kampaň iniciativy ProAlt, jejímž cílem je poukázat na reálné dopady jednotlivých opatření **sociální** reformy ministerstva práce a **sociálních** věcí. Po Nečasově vládě současně iniciativa požaduje zastavení **sociální** reformy.

Iniciativa ProAlt v pondělí odstartuje novou kampaň Stop **sociální** reformě, jejímž prostřednictvím chce veřejnost upozornit na reálné dopady jednotlivých opatření **sociální** reformy ministerstva práce a **sociálních** věcí. Kampaň se bude podle ProAlt soustředit na ty aspekty, o nichž se ministr Drábek i celá vládní koalice snaží mlčet.

Iniciativa současně požaduje zastavení stávající **sociální** reformy, neboť tvrdí, že spíše než o zlepšení **sociálních služeb** a **sociální** pomoci jde o privatizaci veřejných **služeb**, přihrávání zisku soukromým společnostem a hledání hlavního viníka tam, kde není - ve válce proti tzv. zneužívání **sociálních** dávek.

Podle kvalifikovaných odhadů je přitom podle ProAlt zneužíváno přibližně pouhých 0,35 % všech **sociálních** dávek a rétorika zneužívání přichází vhod vládoucí koalici jako prostředek vyvolávání nenávisti vůči nezaměstnaným.

Součástí kampaně jsou krátké filmové spoty, v nichž na rozdíl od informačních videí ministerstva práce a **sociálních** věcí vystupují lidé, jichž se reforma konkrétně dotýká. Filmové spoty nabízejí alternativní pohled na důsledky zavedení sKarty, systému DONEZ a **transformaci** veřejné **služby** a politiky zaměstnanosti.

Web kampaně pak veřejnosti přinese praktické informace pro veřejnost, nýbrž také analýzy jednotlivých částí reformy, zkušenosti ze zahraničí a příběhy konkrétních občanů České republiky.

Právě osobní příběhy skutečných lidí bude Iniciativa ProAlt shromažďovat, aby je mohla analyzovat a použít v další diskusi o postupech ministra Drábka. V pondělí bude současně v Ostravě a dalších městech proveden výlep plakátů s výzvou Sdělte nám své příběhy.

Důvodem, proč kampaň začíná právě v Moravskoslezském regionu, odkud bude rozšířena i do jeho okresních měst, je podle Lindy Sokačové z ProAlt skutečnost, že v tomto regionu je spolu s Ústeckým krajem nejvíce uchazečů o zaměstnání zařazeno na výkon veřejné **služby** a také jsou zde velké problémy související s nezaměstnaností.

Během tohoto týdne se pak plakáty objeví také v Plzni, Českých Budějovicích, Brně, Hradci Králové, Jihlavě, Liberci, Ústí nad Labem, Pardubicích, Olomouci, Zlíně a Karlových Varech. Ve Středočeském kraji budou plakáty vylepeny například v Kladně.

Veřejná služba, DONEZ a sKarty

Veřejná služba podle iniciativy zcela popírá princip sociálního pojištění. "Pokud byl placen příspěvek na aktivní politiku zaměstnanosti minimálně po dobu jednoho roku za poslední dva roky, nezaměstnaný má nezpochybnitelný nárok na podporu v nezaměstnanosti a stát nemá jakékoliv právo podmiňovat výplatu podpory v nezaměstnanosti výkonem veřejné služby," tvrdí Linda Sokačová a Lukáš Němec.

Ujištění ministra Drábka o tom, že institut veřejné služby bude přednostně "nabízen" pouze dlouhodobě nezaměstnaným, tedy podle definice Mezinárodní organizace práce uchazečům o zaměstnání s dobou evidence delší než jeden rok, se podle údajů, které ProAltu poskytli Drábkův resort, nezakládá na pravdě. "Ke 4. dubnu roku 2012 bylo na veřejnou službu zařazeno 7 046 osob s evidencí delší než jeden rok a 9 353 osob s evidencí kratší než jeden rok," vysvětlila Sokačová s Němcem.

Podle jejich slov navíc nefunguje ani předpoklad, že si lidé uplatnění ve veřejné službě lépe hledají zaměstnání na běžném trhu práce. "V prvním pololetí roku 2012 bylo na veřejnou službu zařazeno 37 768 uchazečů o zaměstnání, z toho 1 522 uchazečů našlo uplatnění na trhu práce (509 bylo zařazeno na veřejně prospěšné práce). Celkově tedy pouhá čtyři procenta uchazečů o zaměstnání přešla na běžný pracovní trh," uvedli zástupci iniciativy.

System DONEZ (opakované hlášení nezaměstnaných na Czech Pointu) má sloužit jako nástroj pro potírání nelegálního zaměstnávání a jako prodloužené místo výkonu služeb Úřadu práce České republiky. Podle Akčního spolku nezaměstnaných byla smlouva s Českou poštou podepsána začátkem září 2011 na dobu dvou let. Za toto období by mělo projektem projít zhruba 170 000 nezaměstnaných. Podle smlouvy na nich Česká pošta vydělá 233 720 100 korun.

Podle ProAltu přitom systém ve svém celkovém návrhu nejde k jádru problému, pro který byl údajně navržen. "Pokud nezaměstnaní mají chodit na poštu, aby se ztížila jejich možnost nelegální práce, nic nezabraňuje tomu, aby se nezaměstnaný pracující načerno domluvil se svým zaměstnavatelem, aby ho na povinnou docházku na poštu uvolnil," tvrdí Sokačová s tím, že DONEZ je zcela slepý k lidem, kteří nelegálně zaměstnávají.

Iniciativa ProAlt podle ní zdokumentovala mnohé příklady, kdy vůbec podmínkou přijetí do zaměstnání je souhlas s budoucí prací načerno.

Dalším ProAltem kritizovaným reformním opatřením je zavádění tzv. sKaret. Drábkův resort přitom sociální kartu prezentuje jako výhodu pro občany a na čelním místě v důvodech pro zavedení uvádí úspory ve státním rozpočtu. Iniciativa nicméně upozorňuje, že majitelé sKarty mají nárok pouze na jeden výběr z bankomatu a nebo na převod na vlastní stávající účet zdarma.

Příjem peněz na účet je navíc většinou v českých bankách zpoplatněn částkou v řádu několika korun. "Právě o tento poplatek se sníží sociální dávka příjemcům, a naopak banky vydělají. Sociální Kartu bude přitom podle informací ministerstva práce využívat přibližně 900 tisíc lidí ročně," uzavřela Sokačová s Němcem.

URL | <http://denikreferendum.cz/clanek/14045-iniciativa-proalt-zahajuje-kampan-stop-socialni-reforme>

Název: Dojímavá benefice v divadle vynesla hospicu desítky tisíc
Zdroj: Jablonecký deník
Datum: 02.10.2012
Str.: 3
Číslo: 230

Rubrika: Jablonecko
Autor: JAN VRABEC
Odkaz: <http://www.jablonecky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VLSJ

Klíčová slova: chráněné, bydlení

Dojímavá benefice v divadle vynesla hospicu desítky tisíc

Došlo i na vyhlášení nejlepších pracovníků sociálních služeb.

Jablonec n. N. – "Po tanečním vystoupení dětí na vozíku jsem byla opravdu dojatá. Bylo to něco úžasného," říká Lenka Koutná z Jablonce, která se v minulém týdnu v městském divadle zúčastnila benefičního představení pro Hospicovou péči svaté Zdislavy. Akce nakonec vynesla hospicu 34 222 korun.

"Děkujeme všem, kteří ze svého místa a podle svých možností podporují hospicovou péči a pomáhají nám tak uskutečnit naši vizi. A děkujeme všem za finanční dary v rámci tohoto benefičního večera," reagovala při přebírání šeku ředitelka organizace Taťána Janoušková.

V rámci programu došlo i na vyhlášení nejlepších pracovníků sociálních služeb pro rok 2012.

Nejúspěšnější byla Jarmila Machová z jabloneckého střediska Diakonie ČCE. Druhou příčku obsadil Ladislav Šimek z organizace Dolmen, o. p. s. – Agentura pro chráněné bydlení a třetí skončila Alena Škodová, pracovnice libereckého Jedličkova ústavu.

"Večer věnovaný hospici a hospicové péči jsme uspořádali ve spolupráci s některými organizacemi poskytujícími sociální služby v našem kraji. Chtěli jsme tak nejen získat další finanční prostředky pro hospicovou péči, ale také poděkovat všem, kteří v této oblasti pracují. Jejich úsilí si velmi vážím," komentoval krajský radní Pavel Petráček.

Benefici podpořili také umělci jako Petra Janů nebo Vlastimil Harapes. V rámci večera vystoupil na pódiu také dětský pěvecký sbor Vrabčáci a potlesk celého hlediště ve stoje sklídilo v úvodu zmiňované taneční vystoupení vozíčkářů z Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí z Jablonce "Sny nemají hranice".

Více o akci čtěte na našem webu jabloneckydenik.cz

Na facebooku Jabloneckého deníku najdete videa ze závěrečného tanečního vystoupení.

Foto: ÚCHVATNÉMU TANEČNÍMU VYSTOUPENÍ VOZÍČKÁŘŮ z Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí z Jablonce nad Nisou "Sny nemají hranice" tleskali přítomní diváci vestoje.

Foto: Deník/Vít Černý

Název: Hostem Terezie Hradilková z Národního centra podpory transformace sociálních služeb
Zdroj: ČRo Rádio Česko
Datum: 04.10.2012
Pořadí: 1
Moderátor: Adam DRDA
Hosté: Terezie HRADILKOVÁ
Zkratka zdroje: ROR5
Rozsah: 00:24:04

Čas vysílání: 15:35:30

Klíčová slova: sociálních (28), transformace (27), služeb (26), sociálně (5), sociální (4), sociálními, sociálního, sociálním

Hostem Terezie Hradilková z Národního centra podpory transformace sociálních služeb

Adam DRDA, moderátor:

Dobrý den, ze Studia Česko dnes zdraví Adam Drda. Prezident Václav Klaus před pár týdny vetoval novelu zákona o **sociálně** právní ochraně dětí. Měla mimo jiné zajistit, aby se co největší množství opuštěných či odebraných dětí dostávalo do pěstounské péče, tedy do rodin. V České republice je totiž dosud upřednostňována výchova ústavní. Dokonce jsme v tomto ohledu na prvním místě v Evropské unii. Je potřebná změna? Z jakých důvodů? A proč je tak těžké ji zrovna u nás prosadit? O tom budeme mluvit s dnešním hostem, tedy s Terezií Hradilkovou z Národního centra podpory **transformace sociálních služeb**. Dobrý den.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:
Dobrý den.

Adam DRDA, moderátor:

Já ještě doplním, a doufám, že to řeknu správně, že Terezie Hradilková pracuje v oblasti **sociální** péče už od předlistopadových dob, kdy se starala tedy o nevidomé děti, 14 let byla ředitelkou Společnosti pro ranou péči a v oblasti rané péče pracovala celkem let 22. Je to dobře?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:
Ano.

Adam DRDA, moderátor:

Tak jo. Rovnou přejdu k té novele zákona. Co přesně umožňuje novela zákona o **sociálně** právní ochraně dětí? Řečeno přímo, proč ten zákon hájíte? Protože vy jste jeho stoupenec.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, to jsem, je to především proto, že ta současná legislativní úprava není vyhovující. To znamená, že nezakládá dobrý podklad pro dobrou praxi v sociálněprávní ochraně dětí. Já to vidím každodenně tedy, jak v té profesní oblasti, kde mám možnost pomáhat těm ústavům, které se daly na cestu **transformace** a změn, to znamená z té ústavní péče na péči komunitní, to je jedna věc, kde se s tím setkávám dennodenně, že nemají dostatek nástrojů jakoby těch právních nebo legislativních pro to, aby ta dobrá praxe mohla začít. A druhá oblast, kde to mohu vidět, je, že jsem v **sociálně** právní ochranou, jsem tedy v komunitě **sociálně** právní ochrany dětí při radě zastupitelstva v městské části v Praze 5 a tam to vidím také dennodenně, jak na komisi, tak při kontaktu se **sociálními** pracovníci v terénu, že nejenom ta praxe v České republice je v tuhle chvíli už neúnosná a nevyhovující, ale i vlastně legislativní úprava.

Adam DRDA, moderátor:

Kdybch měl jenom poprosit o, řekněme, něco konkrétnějšího, pokud jde o ty legislativní předpisy, nebo jinak, co ta novela vlastně umožňuje oproti stávajícímu stavu? Třeba jenom pár bodů, než se k tomu dostanem podrobněji.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, tak já si myslím, že to nejdůležitější, co tam je, je, že vlastně do té práce **sociálních** pracovníků zavádí ten aspekt, že nemohou jednoduše odebrat dítě z rodiny. To znamená, nestačí na základě šetření dát návrh na předběžné opatření nebo odebrání toho dítěte, na základě vyhodnocení, já nevím, majetkového, hygienického, jakého stavu domácnosti, ale oni musí vyhodnotit ty podmínky v současné době, nebo ta novela by jim to ukládala, podle určité metodiky, to znamená, že by nestačilo, aby to vyhodnocení bylo jenom právě těch materiálních a hygienických podmínek, ale museli by vyhodnotit kompetence těch rodičů, museli by jít po těch důvodech, proč se ta rodina dostala do té

situace, že v tu chvíli ta péče o to dítě není vyhovující a ...

Adam DRDA, moderátor:

A to dneska zůstává na libovůli v podstatě těch **sociálních** pracovníků nebo jak to je?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Oni k tomu právě ani nemají jako ani čas, ani žádný předpis, ani k tomu nemají jakoby kompetenci, aby zjišťovali třeba vztahové věci, aby zjišťovali vlastně ty příčiny. A co je důležité, že nejenom by to měli vyhodnotit, ale potom jako první krok, který by ta **sociální** pracovnice měla dělat, by byla nastartovat nějakou podporu, to znamená, že ten **sociální** pracovník ze **sociálně** právní, z nějakého oddělení sociálněprávní ochrany dětí by měl nejdřív zvolit cestu, to znamená tu příčinu, ten důvod toho selhání té rodiny, zjistit, potom se ji snažit eliminovat, napravit, pomoci té rodině, nasadit tam nějakou masivní podporu, jo. Aby se třeba ty příčiny, které jsou velmi často odstranitelné, odstranily. Tak to si myslím, že je ...

Adam DRDA, moderátor:

Čili ten zákon vlastně vyjadřuje v první řadě zájem, aby dítě zůstalo v rodině, do které patří a ...

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

A aby ta rodina dostala podporu k tomu, aby tam to dítě mohlo být.

Adam DRDA, moderátor:

Aby to odebrání byla úplně poslední možnost.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, přesně tak. A pak druhá věc, která mi připadala důležitá, je právě ta oblast pěstounské péče. Jednak se zavádí teda u toho Institutu pěstounství nějaký garantovaný příjem, to znamená, že ty, že ta podpora pro pěstouny je jednak finanční, je to zhruba 48 tisíc ročně pro, ale pozor, ne ty pěstouny přímo, ale pro organizaci, která bude podporovat ty pěstouny, což je velmi významný, a čehož si málokdo všimne. A znamená to, že ty pěstouni budou nějakým způsobem registrováni u nějaké organizace, která bude zjišťovat, jak ten výkon pěstounské péče provádí a bude je z těch 48 tisíc ročně podporovat, to znamená, že ty pěstouni budou muset mít školení, budou muset mít supervize, budou se moct účastnit setkání těch pěstounů s odborníky, budou moct zkrátka mít, budou muset mít tu podporu, kterou když to dítě je v rodině, tak by měla dostat ta rodina také, což si myslím, že je velmi jako významný. A potom není tam teda jenom, nejsou to jenom ty finance, ale je to samozřejmě právě to vzdělávání a supervize. A tam si myslím, že je velmi jakoby podstatné oproti nynějšímu to, že nyní jsou ty pěstouni, ty lidé, kteří si chtějí dítě vzít do pěstounské péče, jsou odkázáni na místní organizaci, pakliže nějaká existuje, která je podporuje a ta organizace je zase odkázaná na to, jestli nějaký sponzor na to dá, anebo jestli získají grant.

Adam DRDA, moderátor:

A podle té novely by to muselo být, že by přímo ta organizace měla od státu podporu, která by byla garantovaná?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, která by byla garantovaná a která by byla mířena přímo pro ty pěstouny.

Adam DRDA, moderátor:

Já než se, nebo než se vrátíme k tomu tématu těch podmínek pro jaksi pěstounské rodiny nebo ty organizace, které je mají na starosti, tak bych se ještě rád zeptal na to, protože jaksi ta novela je stavěná v médiích i v politické argumentaci tak, že to je vlastně ústavní péče kontra tedy pěstounská péče a ti stoupcí a odpůrci jsou taky takhle rozdělení v podstatě. Můžete říct, aby si člověk vůbec udělal představu, kolik dětí je v České republice, řekněme, v ústavní výchově, v ústavní péči, které by tam být nemusely? Číselně nebo procentuálně nebo ve srovnání třeba s jinými zeměmi evropskými?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Hm, tak v současné době v České republice těch dětí do 18 let, které jsou v nějaké formě ústavní péče, je zhruba 11 tisíc nebo necelých 11 tisíc a neznám jakoby to přesné číslo, zhruba 2 tisíce dětí je tedy v kojeneckých ústavech a zhruba necelý tisíc je jich v ústavech **sociální** péče. Ty ostatní, což je něco přes 7,5 tisíce, jestli to dobře počítám, tak ty jsou v dětských domovech, v diagnostických ústavech a tak dále. To, jo, to jsou čísla, které možná vám nic neříkají, to je, mně připadá, že asi zajímavější je to, že v České republice je to tedy zhruba 50 dětí na 10 tisíc, jo. Zatímco třeba, pomenu-li Slovensko, kde to není žádné dítě nebo Norsko taky žádné dítě na, které by bylo v ústavu, tak třeba v Anglii je to zhruba 5 a v Bulharsku a Rumunsku, to si nepamatuji, ale je to v tuhle chvíli už méně než u nás. Jo, to vím jistě. Stejně tak v Maďarsku. Nebo teda vím jistě, že jich je méně než u nás, protože v Čechách jich je nejvíc.

Adam DRDA, moderátor:

A čili to platí, to, co jsem říkal na začátku, že Česká republika je na špičce tedy v Evropské unii a zřejmě teda i v nečlenských státech.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, na vrcholu. Určitě.

Adam DRDA, moderátor:

Ted' otázka, která vyzní hloupě, protože je složitá a není tady zas tolik prostoru na odpověď, ale přece jenom, co ústav, dětský domov nebo kojenecký ústav, co ta ústavní péče dítěti odebírá, proč je podle vás pěstounská péče lepší?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Hm, no, to je teda odpověď, o tom byly už napsány teda knihy ...

Adam DRDA, moderátor:

To jsem avizoval tu hloupost té otázky a zároveň ji nemůžeme použít ...

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ne, ne, ne, to já jenom, to já se cítím hloupě, že neumím rychle odpovědět na tak vlastně jednoduchou otázku, ale, no, tak určitě ústavní péče pro dítě znamená nedostatek pozornosti od dospělých, nedostatek stimulů, nedostatek vzoru pro učení se, nedostatek podnětů na té úrovni, že děti v ústavech zaostávají nejenom v psychickém, jak si všichni už vědí, ale i jakoby ve fyzickém vývoji, to znamená, že ty děti jsou skutečně jakoby zanedbané nejenom z hlediska, bych řekla, psychického, ale významně **sociálního**, ale i teda jakoby fyzického hlediska. Je to devastující pro rozvoj osobnosti toho dítěte, zejména v navazování vztahů a ve schopnosti právě žít v komunitě, což je právě tím předpokladem toho začarovaného kruhu, který v České republice skutečně vidíme naprosto jedinečně, už ojedinele, že oni ty děti z ústavní péče, které jsou třeba v dětských domovech a v diagnostických domovech, zkrátka se nenaučí těm běžným **sociálním** interakcím, adaptacím v životě v komunitě, vyjednávání, navazování vztahů, pak hlavně udržení si vztahu, takže oni potom vyrostou a první, co vlastně, když z toho ústavu odejdou, tak zase selžou v téhle oblasti, jo. Jsou velmi náchylní k jako oběti, zneužívání a sami naopak jsou velmi náchylní k závislostem.

Adam DRDA, moderátor:

Čím to je, je to tím, že v tom ústavu vyrůstají ve velké skupině, kde v podstatě je málo blízkého kontaktu s několika málo lidmi a je to, je to, jako myslím tím lidmi, kteří jsou zároveň třeba vzory a kteří se jim věnují naplno jako matka, otec, sourozenci, a že se to blíží vlastně životu, já nevím, typu třeba kasárenského nebo prostě ...

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, tam mluvíme právě o té institucionální ...

Adam DRDA, moderátor:

Tam, kde se plní příkazy.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano. Tam přesně mluvíme o tom institucionálním skutečně škodlivém režimu a vlivu toho režimu na vývoj toho dítěte. Právě u těch dětí do 3 let je to tak masivní, že většina teda států na světě a populace lidské už od toho ustoupila. Od toho vychovávat ty děti v ústavním institucionálním prostředí do 3 let, kdy vlastně to dítě teprve získává další osobnostní tedy, bych řekla, výbavu, jo, do života.

Adam DRDA, moderátor:

Hm, prezident Václav Klaus tu novelu vetoval 12. září, novelu tedy o sociálněprávní ochraně dítěte. 12. září s argumentem, že byla přijata pod tlakem mezinárodních institucí, konkrétně zmiňoval Evropskou komisi a některé subinstitute OSN. Co si má člověk představit pod takovým tlakem, pokud vůbec takový tlak byl?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Hm, no, co si má představit. Tak jednak je potřeba upozornit na to, že ty, že my jsme součástí těch mezinárodních institucí. Česká republika. Jo? Takže je to podobný tlak, jaký probíhá tady v České republice, jo. Kde ty skupina lidí říká, že je to neúnosné, že nedodržíme práva dětí a že nemáme schopnost se jako lidské společenství dobře o ty své děti postarat. Tak samozřejmě tohle probíhá na mezinárodní úrovni. Tak když jsme ratifikovali jako stát třeba úmluvu o právech dětí, jo, v roce 1990 ...

Adam DRDA, moderátor:

Hm, není to tlak zvenčí, ale je to tlak něčeho, k čemu patříme.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

... tak samozřejmě jsme od té doby, co jsme tu úmluvu ratifikovali, tak jsme za její nedodržování poměrně rozsáhlé samozřejmě vystavováni jakoby negativním jako, bych řekla, podnětům jakoby z mezinárodního okolí. Že jo, máme mezinárodní instituce nejenom na to, aby ty úmluvy vytvářely, pak nejenom, že ty státy podepisují, ratifikují, no, ale také by je to lidské společenství mělo dodržovat. Takže samozřejmě jsou i určité zase mezinárodní, bych řekla, instituce nebo skupiny, které mají na dodržování jakoby těch práv povinnost dohlížet.

Adam DRDA, moderátor:

Já bych se ještě zastavil krátce aspoň u těch argumentů prezidenta, který teda vetoval zákon a já tedy připomenu, že stejné argumenty používá spousta dalších politiků, ať už z ODS, z ČSSD, je to v tomhle případě jedno, je to, myslím, ze všech stran, Václav Klaus zdůrazňuje, že ta novela, a teď ho cituji, vyvolává obavy o zrušení kojeneckých ústavů a dětských center a zároveň z nedostatku pěstounů. Stručně řečeno, obavy, zase je to citát, že děti budou končit na ulici. To zní jistě velmi dramaticky, ale hrozí to? Něco podobného?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

No, to rozhodně nehrozí. Myslím si, že kdyby to řekl třeba prezident, já nevím, Gruzie nebo prezident Kazachstánu, tak bych možná projevila nějaké obavy, že když tam zruší nějakou instituci, že ty děti budou žít na ulici. Ale zrovna tyhle 2 země třeba přistoupily taky jakoby k masivní deinstitucionalizaci péče o děti, prohlásili, že to je postkomunistický jakoby úkaz a že tedy se pudou cestou toho, že se o své děti dovedou postarat ve svých rodinách. Takže tam teda nic takového prezident neprohlásil. Ale ne, jako pojďme vážně k věci, rozhodně nic takového nehrozí.

Adam DRDA, moderátor:

Když jsem zmiňoval tu obavu jaksi prezidentskou ze zrušení kojeneckých ústavů a dětských center, v jakém případě má být dítě v ústavní péči? My jsme mluvili o tom, jaksi, co mu ta ústavní péče ubírá. Dává mu taky něco?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Tak, já bych spíš odpověděla krátce na tu první vaši otázku, v jakém případě má být dítě v ústavní péči. Tak já si myslím, že v žádném případě. Protože si myslím, že mu nic nepřináší, co by mu nemohla poskytnout jakoby rodina nebo náhradní rodina.

Adam DRDA, moderátor:

Skutečně není žádná situace, kterou byste si po své dvaadvacetileté praxi dovedla představit, kdy ten ústav dá něco, co rodina poskytnout nemůže?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Rozhodně v České republice, která je vyspělou evropskou zemí s vysokým standardem životním si nedovedu představit, že by ústav mohl dát dítěti víc než náhradní rodina.

Adam DRDA, moderátor:

Často se mluví o tom, že je nedostatek pěstounů. To je taky jeden z argumentů, který se pořád opakuje. Obáváte se toho, že se nenajde dost lidí, kteří by byli ochotni podstoupit teda věc tak odpovědnou, jako je vzít si do péče dítě, které bylo buď odebráno z rodiny nebo ho nikdo nechce?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Tak, já začnu od konce. Jestli se obávám, že se nenajdou, tak to se teda neobávám. Opravdu. Mnoho takových lidí znám. Zním mnoho lidí, kteří by do toho rádi šli. A i z toho pozitivního přesvědčení, že si myslím, že Češi jako národ nejsou horší než ty ostatní, jo, takže si myslím, že proč by se zrovna v České republice mělo najít méně ochotných lidí přijmout dítě, které je opuštěné nebo které je v nějaké kritické situaci, k sobě domů. Proč by jich mělo být míň než třeba, já nevím, v Maďarsku nebo v Norsku nebo na Slovensku. No, a na tu první otázku, vy se ptáte, jestli jich je málo, no, je jich málo. A jestli ta novela nebude přijata, tak jich stále málo bude.

Adam DRDA, moderátor:

Ještě poslední argument, tady používaný všech možných, tedy odpůrců toho zákona a vůbec jaksi té rozšíření pěstounské péče, zase tedy prezident Václav Klaus slouží jako příklad, ale neříká to jenom on, "za zvlášť extrémní projev považují pěstounskou péči na dobu určitou. V jejím důsledku děti budou střídat rodiny, stále znovu a znovu si budou zvykat na nové pěstouny, nové prostředí a tak dále. Takový osud je krutější než ústavní výchova." To byl citát tedy z odůvodnění veta prezidentského.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ono se na ty argumenty pana prezidenta strašně těžko odpovídá, protože jsou právě, většina z nich je vedena na politické úrovni, jak jste správně řek. A není vedena teda na odborné úrovni, kde ty argumenty už jsou dávno zkrátka za tímto druhem argumentace. Ale teda pojďme k věci. Ano, samozřejmě ta novela zavádí ten, to pěstounství na přechodnou dobu. To je ovšem jenom jeden z institutů té pěstounské péče. A je to proto, aby ve chvíli, kdy je skutečně dítě, které, jehož rodina se buď o to dítě nechce starat a odloží ho, nebo nemůže starat a je v okamžitém ohrožení, tak aby nemuselo jít právě do kojeneckého ústavu, ale mohlo jít do rodiny, tak na to existuj..., by měl existovat ten institut té přechodné pěstounské péče, aby existovali profesionální pěstouni, které to dítě okamžitě přijmou a budou se o něj s láskou starat do chvíle, než se pro něj najde pěstounská řádná rodina, která bude právě mít supervizi, která to dítě přijme na delší období, která třeba bude chtít přijmout do své rodiny nadále a tak dále, jo. Takže ten institut toho přechodného pěstounství je velmi důležitý, byl by velmi potřeba, ale není to aplikovatelné na všechny jakoby pěstouny, jo. Je to skutečně jenom na tu první kritickou chvíli.

Adam DRDA, moderátor:

My už jsme mluvili o dalším argumentu, mluvila jste o tom hned v úvodu nebo vyvracela jste ten argument, který je, že jaksi vzniknou profesionální pěstouni, kteří budou, jak to říct jednoduše, prostě sít ze státu peníze a udělají si z toho byznys, mluvila jste o tom, že tedy na ně budou dohlížet organizace, předpokládám, že ty organizace by podle toho zákona byly pod státní kontrolou, pod státním dohledem nebo pod dohledem krajů asi, mě by teď zajímala jedna věc. Také jsme se už dotkli toho, jak je to v jiných zemích, jak si vy osobně, po své teda dlouholeté zkušenosti, vysvětlujete, že v

českých zemích existuje taková neochota ke změně. Proč je tu tak silné přesvědčení, že stát se postará líp o dítě, které je v potížích vážných, než rodinné prostředí?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

No, tím si tedy opravdu lámu hlavu. Jako když jsem byla teďkon právě v Bulharsku a vidím, s jakým jakoby nadšením a odhodláním tam ty lidi se hlásí k těm opuštěným dětem a mění teďkon ten systém té institucionální výchovy, ta si říkám, v čem to je. No, myslím si, že jeden důvod je právě v tom, že v České republice ty ústavy jsou takové, bych řekla, vymazlené, že byly vždycky podporované, jsou tam ty děti velmi dobře materiálně zabezpečené ...

Adam DRDA, moderátor:

Není to to, co bylo v Sovětském svazu.

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Ano, přesně tak, jo. Je to skutečně, že to, co jsem měla možnost vidět třeba v tom Rumunsku, tak tam byly ty, nebo na Ukrajině, tam jsou ty ústavy chudé, personálně podhodnocené, být řiditelem takového ústavu zkrátka není žádný velký post a tak dále, ty děti jsou tam chudé, často podvyživené a podobně, takže tam je ta změna taková jakoby evidentní, jo. Zatímco my jsme si tady ty ústavy tak jakoby hýčkali. Je to určitě, taky bych řekla, hodně velký důraz na zkrátka materiální podmínky tady v České republice, který vládne, jo, že ta hodnota toho vztahu a toho, že ta rodina má jiné, přináší jiné hodnoty než jenom to zabezpečení materiální, tak to ten materialismus zkrátka v České republice, bych řekla určitě, že tomu přistupuje pak ty ústavy, které jsou u nás takové jakoby kvalitní. A ještě poslední věc, to, co jste právě říkal, jo, že ty pěstouni, jak se obviň..., jak je jakoby kdekdo obviňuje z toho, že by z toho nějakým způsobem tyli, ale proboha, těch 48 tisíc zaprvý nejde jim do kapsy, že by si z toho mohli, já nevím, koupit, já nevím co svýho osobního, ale taky vždyť ten personál v těch kojeneckých ústavech je přece placenej.

Adam DRDA, moderátor:

Já musím položit poslední otázku. Bavíme se o zákoně o sociálněprávní ochraně dětí, respektive o novele toho zákona, kterou prezident vetoval, poprosil bych o velmi krátkou odpověď, projde podle vás ten zákon, přehlasuje sněmovna prezidenta?

Terezie HRADILKOVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Určitě.

Adam DRDA, moderátor:

Já vám děkuju. Hostem dnešního Studia Česko byla Terezie Hradilková z Národního centra podpory **transformace sociálních služeb** a od mikrofonu se loučí Adam Drda.

Název: Obyvatelé ÚSP Hořice vymění instituci za běžné bydlení
Zdroj: Jičínský deník
Datum: 04.10.2012
Str.: 8
Číslo: 232
Rubrika: Jičínsko/U nás doma
Autor: (tz)
Odkaz: <http://jicinsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VHVJ

Klíčová slova: sociálních (8), služeb (8), SOCIÁLNÍ (5), transformace (5), SLUŽBY (2), službám, sociálního

Obyvatelé ÚSP Hořice vymění instituci za běžné bydlení

SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Hořice – Změny v poskytování **sociálních služeb** pro lidi s tělesným postižením na Hořicku byly předmětem diskuse, do které se zapojili odborníci z celého Královéhradeckého kraje. Pro 16 klientů Ústavu **sociální** péče pro tělesně postižené v Hořicích se otevírá možnost opustit stávající ústavní budovu a přestěhovat se do domků, které vyrostou v jižní části Hořic.

"V nových objektech se naši obyvatelé zbaví omezujících opatření, která s sebou chodí ústavního zařízení nutně nese, budou mít dostatek soukromí a snadnější přístup ke **službám** ve městě," řekla ředitelka zařízení Renata Zemková. "Zároveň jim bude i nadále poskytována péče a podpora **sociální služby** v míře, kterou nezbytně potřebují." Zapojením Ústavu **sociální** péče pro tělesně postižené v Hořicích do projektu Ministerstva práce a **sociálních** věcí ČR Podpora **transformace sociálních služeb** získal Královéhradecký kraj jako zřizovatel zařízení možnost čerpat finanční prostředky z Integrovaného operačního programu na vybudování komunitních forem bydlení pro lidi s postižením. Díky vzájemné spolupráci kraje, zařízení a Národního centra podpory **transformace sociálních služeb** se podařilo získat více než 23 mil. Kč na výstavbu dvou domků. V každém z nich budou dvě bezbariérové domácnosti pro čtyři osoby.

Jeden objekt bude přízemní, druhý dvoupodlažní, přičemž v přízemí budou domácnosti a v prvním patře prostory pro aktivizační činnosti klientů.

K úspěchu akce přispěla i vstřícnost vedení města. "Tradice poskytování **sociálních služeb** seniorům a lidem s postižením je s Hořicemi spjatá stejně tak jako výroba trubiček nebo motocyklové závody," prohlásil starosta města Ivan Doležal s vysvětlením, že město se nejen prostřednictvím projektu Hořice – město bez bariér snaží usnadňovat lidem s postižením život.

Pokud vše půjde podle plánu, bude výstavba domů zahájena v příštím roce a do novostaveb by se klienti měli nastěhovat v druhé polovině roku 2014.

Více informací vám může poskytnout Pavla Merková (739 548 473), regionální pracovnice Národního centra podpory **transformace sociálních služeb** v Královéhradeckém kraji, emailová adresa: pavla.merkova@trass.cz, nebo také Renata Zemková, ředitelka Ústavu **sociální** péče pro tělesně postižené v Hořicích, www.usphorice.cz

Pomoc

Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb** pomáhá vzděláváním a metodikou 32 organizací, které umožňují osobám s postižením přejít z velkých ústavních **služeb** do bydlení a života v běžné společnosti. Národní centrum je součástí projektu MPSV ČR Podpora **transformace sociálních služeb**, projekt je financován z prostředků Evropského **sociálního** fondu a státního rozpočtu České republiky prostřednictvím operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Národní centrum provozuje na základě zakázky MPSV společnost 3P Consulting, s.r.o.
Více na www.trass.cz.

: Život místo ústavu. Na fotkách
Zdroj: Brněnský deník
Datum: 04.10.2012
Str.: 12
Číslo: 232
Rubrika: U nás doma
Autor: (jf)

Odkaz: <http://brnensky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VJQU

Klíčová slova: sociálních (3), sociální, transformace, služeb, transformaci

Život místo ústavu. Na fotkách

Ministerstvo práce a **sociálních** věcí zahájilo včera v modřickém obchodním centru Olympia výstavu fotografií Život místo ústavu.

Snímky, které byly představeny na včerejší vernisáži, zachycují momenty ze života zdravotně postižených lidí. "Snažil jsem se na nich zachytit každodenní **sociální** realitu lidí z ústavů pro zdravotně znevýhodněné. Chtěl jsem ukázat, že se tolik neliší od nás ostatních," uvedl autor Jindřich Štreit.

Vystavené fotografie doplňují příběhy postižených lidí a také komiksové bubliny, které představují a následně vyvracejí nejčastější mýty o zdravotně znevýhodněných. Výstava má podle organizátorů také představit projekt Podpora **transformace sociálních služeb**. "Tento projekt si dává za cíl lépe začlenit zdravotně postižené lidi do společnosti. Chceme jim umožnit přestěhovat se z velkokapacitních ústavů do jejich vlastních domácností, kde budou mít větší soukromí a možnost žít normální život," konstatoval zástupce ministerstva práce a **sociálních** věcí Petr Mach.

Na jižní Moravě je do projektu zapojeno zařízení Srdce v domě, ze kterého využije díky **transformaci** nové domácnosti čtyřadvacet lidí.

Foto: FOTOGRAF. Autorem fotografií ze života zdravotně postižených lidí z ústavů je Jindřich Štreit (vpravo).

Foto: Deník/Lubomír Stehlík

Název: I psychicky nemocní mohou bydlet samostatně

Zdroj: Jablonecký deník

Datum: 05.10.2012

Str.: 3

Číslo: 233

Rubrika: Jablonecko

Autor: JAN VRABEC

Odkaz: <http://www.jablonecky.denik.cz/>

Zkratka zdroje: VLSJ

Klíčová slova: sociální (9), péče (3), sociálního (3), péči (2), sociálních (2), ústavu (2)

I psychicky nemocní mohou bydlet samostatně

Jablonec nabízí od září novou **sociální** službu. Podporuje samostatné bydlení klientů oddělení **sociální péče**, kteří jsou do určité míry schopní být soběstační. Samozřejmě pod odborným dohledem.

Jablonec n. N. – Zajímavou alternativu k ústavní **péči** pro lidi s psychickým onemocněním zkoušejí od září v Jablonci nad Nisou. Jde o pilotní projekt, v němž město prostřednictvím občanského sdružení FOKUS nabízí takto handicapovaným novou **sociální** službu zvanou podpora samostatného bydlení.

"V praxi to znamená, že klientům oddělení **sociální péče**, kteří jsou do určité míry schopní samostatného života, nabízíme možnost bydlet společně pod odborným dohledem **sociálních** pracovníků," vysvětluje náměstek primátora Petr Tulpa.

Podle vedoucí odboru **sociálních** věcí a zdravotnictví Jolany Šebkové tyto lidé díky samostatnému bydlení získají lepší **sociální** dovednosti i dovednosti v **péči** o domácnost a každodenní praktické úkony.

Tři klienti už bydlí

Pro účely podpory samostatného bydlení schválila rada města na svém srpnovém zasedání pronájem bytu ve vlastnictví města občanskému sdružení FOKUS, které má již s poskytováním služby tohoto druhu zkušenosti ze sousedního Liberce.

V bytě 3+1 v Dlouhé ulici bydlí od září tři první klienti, z nichž každý má svůj pokoj. Kuchyň a **sociální** zařízení jsou pro všechny společné. V dohodnutý čas je pravidelně navštěvuje terénní **sociální** pracovník, který jim pomáhá s běžnými denními záležitostmi, jako jsou nákupy a další potřeby.

"Klienti mají sestavený plán a denní režim, který jim usnadní život. Nemusí být v **ústavu** a nemají tak pocit **sociálního** vyloučení," připomněla smysl nové **sociální** služby Jolana Šebková.

Službu si sami platí

Podporované bydlení je placenou službou, která je prioritně určená obyvatelům Jablonce nad Nisou. Klienti ji hradí ze svých dávek **sociálního** zabezpečení.

"Vytipovali jsme mezi našimi klienty tři s psychickým postižením, pro které je tato služba vhodná, a ti uzavřeli s občanským sdružením FOKUS smluvní vztah," říká vedoucí oddělení **sociální péče** Lucie Strádalová.

Při výběru vhodných klientů k samostatnému bydlení se vycházelo mimo jiné i z toho, že tito lidé nesmí být konfliktní a agresivní, nesmí mít problémy s alkoholem a měli by být schopní vyjít s ostatními obyvateli bytu.

"Klienti mají sestavený plán a denní režim, který jim usnadní život. Nemusí být v **ústavu** a nemají tak pocit **sociálního** vyloučení." Jolana Šebková, MMJ

Název: Michal na vozíčku nemůže najít byt. Skončil na ulici
Zdroj: prostejovsky.denik.cz - main page
Datum: 06.10.2012
Odkaz: http://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/michal-na-vozicku-nemuze-najit-byt-skoncil-na-ulici-20121005.html ▶
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: bydlení, chráněným, bydlením

Michal na vozíčku nemůže najít byt. Skončil na ulici

http://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/michal-na-vozicku-nemuze-najit-byt-skoncil-na-ulici-20121005.html

Název: Novinka v Jablonci: I psychicky nemocní mohou bydlet samostatně
Zdroj: denik.cz
Datum: 07.10.2012
Číslo: 281
Rubrika: Liberecký kraj
Odkaz: <http://www.denik.cz/liberecky-kraj/i-psychicky->

nemocni-mohou-bydlet-samostatne-20121004-1m6q.html 

Zkratka zdroje: YZ68

Klíčová slova: sociální (9), péče (3), péči (2), sociálních (2), sociálního (2), ústavu

Novinka v Jablonci: I psychicky nemocní mohou bydlet samostatně

Jablonec n. N. - Jablonec nabízí od září novou **sociální** službu. Podporuje samostatné bydlení klientů oddělení **sociální péče**, kteří jsou do určité míry schopní být soběstační. Samozřejmě pod odborným dohledem.

"

Zajímavou alternativu k ústavní **péči** pro lidi s psychickým onemocněním zkoušejí od září v Jablonci nad Nisou. Jde o pilotní projekt, v němž město prostřednictvím občanského sdružení FOKUS nabízí takto handicapovaným novou **sociální** službu zvanou podpora samostatného bydlení.

"V praxi to znamená, že klientům oddělení **sociální péče**, kteří jsou do určité míry schopní samostatného života, nabízíme možnost bydlet společně pod odborným dohledem **sociálních** pracovníků," vysvětluje náměstek primátora Petr Tulpa.

Podle vedoucí odboru **sociálních** věcí a zdravotnictví Jolany Šebkové tito lidé díky samostatnému bydlení získají lepší **sociální** dovednosti i dovednosti v **péči** o domácnost a každodenní praktické úkony. Tři klienti už bydlí

Pro účely podpory samostatného bydlení schválila Rada města na svém srpnovém zasedání pronájem bytu ve vlastnictví města občanskému sdružení FOKUS, které má již s poskytováním služby tohoto druhu zkušenosti ze sousedního Liberce.

V bytě 3+1 v Dlouhé ulici bydlí od září tři první klienti, z nichž každý má svůj pokoj. Kuchyň a **sociální** zařízení jsou pro všechny společné. V dohodnutý čas je pravidelně navštěvuje terénní **sociální** pracovník, který jim pomáhá s běžnými denními záležitostmi, jako jsou nákupy a další potřeby.


"Klienti mají sestavený plán a denní režim, který jim usnadní život. Nemusí být v **ústavu** a nemají tak pocit **sociálního** vyloučení," připomněla smysl nové **sociální** služby Jolana Šebková. Službu si sami platí

Podporované bydlení je placenou službou, která je prioritně určená obyvatelům Jablonce nad Nisou. Klienti ji hradí ze svých dávek **sociálního** zabezpečení.

"Vytipovali jsme mezi našimi klienty tři s psychickým postižením, pro které je tato služba vhodná a ti uzavřeli s občanským sdružením FOKUS smluvní vztah," říká vedoucí oddělení **sociální péče** Lucie Strádalová.

Při výběru vhodných klientů k samostatnému bydlení se vycházelo mimo jiné i z toho, že tito lidé nesmí být konfliktní a agresivní lidi, nesmí mít problémy s alkoholem a měli by být schopní vyjít s ostatními obyvateli bytu."

URL| <http://www.denik.cz/liberecky-kraj/i-psychicky-nemocni-mohou-bydlet-samostatne-20121004-1m6q.html>

Název: Ústav v Pístině nastoupil cestu transformace, klientky se přestěhují do bytů
Zdroj: CT24.cz
Datum: 08.10.2012
Číslo: 282
Rubrika: Regiony
Autor: kul
Odkaz: <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/regiony/19881-ustav-v-pistine-nastoupil-cestu-transformace-klientky-se-prestehuji-do-bytu/> 

Zkratka zdroje: YD24

Klíčová slova: transformace (5), sociálních (4), služeb (4), sociálního, sociálním, transformaci

Ústav v Pístině nastoupil cestu transformace, klientky se přestěhují do bytů

Pístina - Klientky **sociálního** zařízení v jihočeské Pístině čeká stěhování do vlastního domova. Jejich ústav se zařadil mezi dvaatřicet, které čeká **transformace sociálních služeb**. Pro lidi to znamená opuštění hromadného bydlení na vesnici a nový život v soukromí chráněného bytu uprostřed města. Nový život v chráněných bytech čeká všech 60 klientek, kromě Lomnice také v Jindřichově Hradci, Třeboni a v Lišově. Splněný sen ale provází i obavy z velkých změn nejen u nich.

"Budou přebírat odpovědnost za svůj život a snažit se žít maximálně samostatně, tak jako všichni ostatní lidé," avizuje hlavní cíl **transformace** ředitel jindřichohradeckého Centra **sociálních služeb** Jiří Blížil. Po letech více či méně organizovaného života v hromadném **sociálním** zařízení mají nyní šanci žít jako jejich sousedé.

Téměř polovina klientek z Pístiny by se měla přestěhovat do Lomnice nad Lužnicí, v nových bytech plánují zakotvit nejpozději v polovině roku 2015. Domy vyrostou na dvou pozemcích nedaleko náměstí.

Protože si v uplynulých padesáti letech většinová společnost odvykla na lidi s mentálním postižením jako svou každodenní součást, nese s sebou **transformace** i svá rizika. Ne všude jsou lidé na sousedy s mentálním postižením připraveni. "Přetrvávají různé předsudky, většina lidí se s tím za celý život nesetkala," připomíná ředitel Blížil. Proto provází **transformaci sociálních služeb** i nejrůznější propagační akce.

"Jsou to obyčejní lidé, když se podíváte kolem, většinou ani nepoznáte, kdo je kdo," míní Ivana Pazdziorová z Národního centra podpory **transformace sociálních služeb**. A starostka Lomnice nad

Lužnicí Iva Nováková dodává, že vzájemná tolerance může většinou společnost jen obohatit.

URL| <http://www.ceskatelevize.cz/ct24/regiony/198881-ustav-v-pistine-nastoupil-cestu-transformace-klientky-se-prestehuji-do-bytu/>

Název: Nový život v soukromí, v bytě ve městě
Zdroj: ČT 1
Datum: 08.10.2012
Pořadí: 9
Moderátor: Jitka SLUKOVÁ
Hosté: Kristina VRKOČOVÁ, Jiří BLÍŽIL, Iva NOVÁKOVÁ, Ivana PAZDZIOROVÁ
Zkratka zdroje: TVT1
Rozsah: 00:01:42
Čas vysílání: 18:10:27

Klíčová slova: služeb (5), sociálních (4), transformace (3), sociálního, sociálním

Nový život v soukromí, v bytě ve městě

Jitka SLUKOVÁ, moderátorka:

Klienty **sociálního** zařízení v jihočeské Pístině čeká stěhování do vlastního domova. Jejich ústav se stal jedním z 32, které čeká **transformace služeb**. Pro lidi to znamená opuštění hromadného bydlení na vesnici a nový život v soukromí chráněného bytu uprostřed města. Splněný sen ale provází i jejich obavy z velkých změn a nejen pro ně.

Kristina VRKOČOVÁ, redaktorka:

Do Lomnice nad Lužnicí nepřivezli jen svoje výrobky. Hlavně chtěli svým budoucím sousedům představit sami sebe. Po letech více či méně organizovaného života v hromadném **sociálním** zařízení teď konečně mají šanci, že budou žít jako oni.

Jiří BLÍŽIL, ředitel Centra **sociálních služeb** Jindřichův Hradec:

Budou přebírat odpovědnost za svůj život a snažit se žít maximálně samostatně tak jako všichni ostatní lidé.

Kristina VRKOČOVÁ, redaktorka:

Přímo sem do Lomnice nad Lužnicí by se měla přestěhovat téměř polovina klientek z Pístiny. Jejich nové byty by měly být hotové nejpozději v polovině roku 2015. Stát budou tady na dvou pozemcích nedaleko náměstí. Ne všude jsou ale lidé na sousedy s mentálním postižením připraveni. V uplynulých 50 letech si většinová společnost odvykla.

Jiří BLÍŽIL, ředitel Centra **sociálních služeb** Jindřichův Hradec:

Přetrvávají různé předsudky. Většina lidí se s tím v celém životě nesetká.

Kristina VRKOČOVÁ, redaktorka:

Proto jsou součástí **transformace sociálních služeb** i nejrůznější propagační akce.

Iva NOVÁKOVÁ, starostka, Lomnice nad Lužnicí:

Vzájemná tolerance může obohatit nejen ty lidi s mentálním postižením, ale nás, většinovou společnost také.

Ivana PAZDZIOROVÁ, Národní centrum podpory **transformace sociálních služeb**:

Jsou to obyčejní lidé, když se podíváte tady po náměstíčku, tak většinou ani nepoznáte, kdo je kdo.

Kristina VRKOČOVÁ, redaktorka:

Nový život v chráněných bytech čeká všech 60 klientek zařízení v Pístině. Kromě Lomnice také v Jindřichově Hradci, Třeboni a v Lišově. Kristina Vrkočová, Česká televize jižní Čechy.

Název: Marianum připravuje Týden sociálních služeb
Zdroj: Opavský a Hlučínský deník
Datum: 08.10.2012
Str.: 3
Číslo: 235
Rubrika: Opavsko a Hlučínsko
Autor: (jih)
Odkaz: <http://www.opavsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSQQ

Klíčová slova: sociálních (2), služeb (2), sociální, transformaci

Marianum připravuje Týden sociálních služeb

Opava – Ústav **sociální** péče Marianum se zapojuje do celostátního Týdne **sociálních služeb**, ve kterém od dnešního pondělí do neděle 14. října nabídne zájemcům řadu programů. Zahájí je hned dnes od 9 hodin beseda se studenty na téma Cesta životem očima našich uživatelů. Ve 13 hodin se uskuteční Turnaj v bocce mezi uživateli příspěvkových organizací, který bude ve stejnou dobu pokračovat i v úterý. Na středu je od 9 do 16 hodin připravený Den otevřených dveří, spojený s prodejní výstavou výrobků. Ve čtvrtek předvedou klienti dětem z mateřských škol a žákům z nižších tříd základních škol divadelní představení, které začíná v 10 hodin. O **transformaci** ústavu bude veřejnost informovaná na setkání od 14 hodin a čtvrteční část programu doplní prodejní výstava výrobků, otevřená od 9 do 16 hodin. V pátek od 9 hodin zakončí náplň Týdne **sociálních služeb** znovu beseda se studenty Cesta životem očima našich uživatelů.

Foto: KLIENTI Mariana budou mít tento týden rušný.

Ilustrační foto: Deník/Vladimír Meletzký

Název: Centra sociálních služeb otevřou své dveře veřejnosti
Zdroj: Havířovský deník
Datum: 09.10.2012

Str.: 1
Číslo: 236
Rubrika: Titulní strana
Autor: ANDREA VARGOVÁ
Odkaz: <http://www.havirovsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSQK
Vyšlo také v: Karvinský deník

Klíčová slova: Chráněné, bydlení

Centra sociálních služeb otevřou své dveře veřejnosti

Poznejte sociální služby, které se ve vašem městě nabízejí

Karvinsko – Pod sloganem "... aby se člověk cítil být člověkem" včera začal 14. ročník celostátního Týdne sociálních služeb, který si klade za cíl představit veřejnosti veškeré poskytované sociální služby a upozornit na jejich nutnost a nepostradatelnost. Také letos představí poskytovatelé sociálních služeb v našem regionu své klienty i zázemí, a to mnohde v rámci dnů otevřených dveří.

Jeden takový proběhne zítra v orlovském Domově Vesna. "Na programu bude prohlídka domova i zahrady. Zájemci o službu si mohou vyzvednout informační balíček a zúčastnit se soutěžního kvízu. Pro každého návštěvníka je připraven malý dárek," prozradila manažerka kvality sociálních služeb Domova Vesna Karla Štěrbová. Den otevřených dveří pořádá zítra i karvinský Nový domov, kde bude kromě prostor samotného domova k vidění i malá výstavka výrobků z keramické dílny či dílny ručních prací, kterou si pro návštěvníky připravili klienti domova.

To ve střediscích Luna a Helios Domova seniorů Havířov, která otevřou své dveře veřejnosti již dnes, se mohou návštěvníci zapojit i do aktivizačních programů, například si zacvičit, potrápit paměť nebo si něco vyrobit v dílně.

Zajímavá akce se dnes uskuteční v Orlové, kde se budou navlékat Korálky sociálních služeb. "Účastníci se sejdou na dvou místech a společně vyrazí na trasu pochodu, jehož cílem bude zahrada Domu seniorů Pohoda. Každá sociální služba symbolicky znamená jeden korálek. Poté, co se zástupci všech sociálních služeb, vedení města a veřejnost sejdou v zahradě Pohody, společně symbolicky navléknou všechny korálky do korálů," vysvětlila mluvčí Orlové Nataša Cibulková s tím, že na místě budou mít všichni zúčastnění možnost seznámit se se sociálními službami, které ve městě fungují.

PŘIJĎTE SE PODÍVAT, JAK ŽIJÍ SENIOŘI

Sociální služby se v jakékoli podobě dotýkají životů každého z nás, proto využijte

dny otevřených dveří a dny otevřených dveří v zařízeních pro seniory

Domov seniorů Helios, ul. J. Seiferta, Havířov-Město 9. 10. (9-16 hod.)

Domov seniorů Luna, ul. Lidická, Havířov-Šumbark 9. 10. (9-16 hod.)

Domov Březiny, ul. Rychvaldská Petřvald 9. a 10. 10. (9-16 hod.)

Domov pro seniory, ul. Sokolovská, Český Těšín 10. 10. (9-16 hod.)

Domov Jistoty, ul. Šunychelská, Nový Bohumín 10. 10. (8-15 hod.)

Domov Jistoty, ul. Slezská, Starý Bohumín 8. až 14. 10. (8-15 hod.)

Domov Vesna, ul. Kpt. Jaroše, Orlová-Lutyně 10. 10. (9-17 hod.)

Nový domov, ul. U Bažantnice, Karviná-Nové Město 10. 10. (9-17 hod.)
Dny otevřených dveří v ostatních sociálních zařízeních
Denní centrum pro lidi bez domova Bethel, ul. Tovární, Český Těšín 9. 10. (9-14 hod.)
Denní stacionář Lydie, ul. Třanovského, Český Těšín 10. 10. (10-15 hod.)
Domov pro zdravotně postižené Eben – Ezer, ul. Vělopolská, Horní Žukov 10. 10. (9-16 hod.)
Sociální rehabilitace Rúť, ul. Třanovského, Český Těšín 10. 10. (10-15 hod.)
Osobní asistence Tabita, ul. Třanovského, Český Těšín 10. 10. (10-15 hod.)
Středisko Pohoda, ul. V Aleji, Karviná-Ráj 11. 10. (9-17 hod.)
Denní stacionář Santé Mikado, ul. Tasovského, Havířov-Podlesí 9. 10. (9-15 hod.)
Denní stacionář Santé, ul. Čelakovského, Havířov-Podlesí 9. 10. (9-15 hod.)
Chráněné bydlení Santé, ul. Nerudova, Havířov-Město 9. 10. (9-15 hod.)

Foto:

Foto: Deník/Andrea Vargová

Název: Zaměstnávání osob se zdravotním postižením firmy příliš netáhne. Jaké výhody to může přinést?
Zdroj: zpravy.iHned.cz
Datum: 09.10.2012
Číslo: 283
Rubrika: probyznysinfo.ihned.cz
Autor: redakce ProByznys.info, pam
Odkaz: <http://probyznysinfo.ihned.cz/zakony-firma-a-zamestnanci/c1-57664760-zamestnavani-osob-se-zdravotnim-postizenim-firmy-prilis-netahne-jake-vyhody-to-muze-prinest> ▶

Zkratka zdroje: YZDC

Klíčová slova: transformace (2), sociálních (2), služeb (2), sociální, sociálně

Zaměstnávání osob se zdravotním postižením firmy příliš netáhne. Jaké výhody to může přinést?

Neochota zaměstnávat v České republice osoby se zdravotním postižením je způsobena podle studií především mezerami v legislativě a nedostatečnou motivací zaměstnavatelů. Zaměstnavatelé přitom získají při vytvoření tzv. chráněného pracovního místa příspěvky.

Firmy v České republice zaměstnávající více než 25 lidí mají podle Zákona o zaměstnanosti povinnost zaměstnat zdravotně postižené osoby. Ti by měli tvořit minimálně čtyři procenta jejich pracovního kolektivu. Firmy se ale mohou z této povinnosti vykoupit takzvaným náhradním plněním a podle tvrzení odborníků a neziskových organizací toho využívá až 50 procent tuzemských firem.

Ze statistik Českého statistického úřadu vyplývá, že každý desátý občan České republiky je osobou se zdravotním postižením a v roce 2007 se mezi těmito osobami nacházelo až 62 procent úplně soběstačných lidí v produktivním věku a většina z nich pracovat chce. Podíl zaměstnanců a osob

samostatně výdělečně činných činil 14 procent.

Mezery v legislativě

Neochota zaměstnávat v České republice osoby se zdravotním postižením je způsobena především mezerami v legislativě a nedostatečnou motivací zaměstnavatelů. Tvrdí to autorka studie Zaměstnávání lidí s postižením a **transformace sociálních služeb** Denisa Slašťanová s tím, že motivace zaměstnavatelů, která by měla být v režii státu, by se měla týkat třeba potřebných stavebních úprav na pracovišti, jež by umožnily, aby práci vykonával zdravotně postižený zaměstnanec. Náklady, stejně jako ony úpravy, by měly být přiměřené.

S větší stimulací zaměstnavatelů v odstraňování bariér na pracovišti souhlasí i Ladislav Kucharský, místopředseda Odborového svazu zdravotnictví a **sociální** péče ČR. "Jednou z bariér je bariéra fyzická - jen velmi pozvolna totiž vznikají místa, kam se zdravotně postižení mohou dostat bez pomoci někoho jiného. Takže ucházet se o zaměstnání v budově, kam vedou jen a jen schody, je vlastně zbytečné," uvedl.
Jak to lze změnit?

"Především se musí změnit nastavení společnosti ve vztahu k lidem se zdravotním postižením, k čemu bezpochyby přispívá **transformace sociálních služeb**. K tomu je ale zapotřebí větší osvětová činnost, networking a spolupráce všech do problematiky zapojených autorit," říká Slašťanová.

Další krokem by také měla být změna pohledu státní správy na celou podstatu problému. "Vhodné a stabilní pracovní místo vzniká především v úspěšném podniku, který se dobrovolně a na základě praktických informací rozhodne zaměstnat osobu s postižením, jež má předpoklady se začlenit a osobně se rozvíjet i přes svůj handicap," dodal pro server EurActive Karel Rychtář z Asociace zaměstnavatelů zdravotně postižených.

"Pokud se jedná o specializované zaměstnavatele či **sociálně** integrační podnikatele, které zastupujeme, měla by být podporována jejich nezávislost a konkurenceschopnost. Je to jediná cesta ke snížení dotací či příspěvků, bez nichž nikde na světě nemohou plnit svou funkci," doplňuje.

Pokud se zaměstnavatel rozhodne, že zaměstná osobu se zdravotním postižením, vytvoří na základě písemné dohody s úřadem práce tzv. chráněné pracovní místo. To musí provozovat po určitou dobu a zaměstnávat na něm pouze tělesně handicapované občany. Na jeho vytvoření pobírá od úřadu příspěvky.

Zaměstnavatel, který ve své společnosti zaměstnává více než 50 procent osob se zdravotním postižením (z celkového počtu svých zaměstnanců), získává ještě příspěvek na podporu zaměstnávání těchto osob

URL| <http://probyznysinfo.ihned.cz/zakony-firma-a-zamestnanci/c1-57664760-zamestnavani-osob-se-zdravotnim-postizenim-firmy-prilis-netahne-jake-vyhody-to-muze-prinest>

Název: Postižené z Křižanova čeká stěhování do nových domků

Zdroj: zdarsky.denik.cz - main page
Datum: 09.10.2012
Odkaz: http://zdarsky.denik.cz/zpravy_region/postizene-z-krizanova-ceka-stehovani-do-novych-domku-20121009.html ▶

Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: transformace (3), sociální (3), služeb (2), sociálních

Postižené z Křižanova čeká stěhování do nových domků

http://zdarsky.denik.cz/zpravy_region/postizene-z-krizanova-ceka-stehovani-do-novych-domku-20121009.html

Název: Fokus postavil nové chráněné byty
Zdroj: ČT 1
Datum: 10.10.2012
Pořadí: 16
Moderátor: Jan HRUBEŠ
Hosté: Jan STUHLÍK, Kateřina NOVOTNÁ, Jan ČAPEK, Zuzana HEGEDŮŠOVÁ, Jiří STARÍK, Ivana VLČKOVÁ, Ladislav CONK, Lenka KRBCOVÁ MAŠÍNOVÁ, Alena CONKOVÁ
Zkratka zdroje: TVT1
Rozsah: 00:01:52
Čas vysílání: 18:20:11

Klíčová slova: bydlení (3), chráněnými, chráněném, chráněné

Fokus postavil nové chráněné byty

Jan HRUBEŠ, moderátor:

Ústecké sdružení Fokus oslavilo dnešní Světový den duševního zdraví vskutku originálně. Pro své klienty, kteří by jinak museli žít v ústavech, postavilo dům s pěti novými **chráněnými** byty. Samostatné **bydlení** je přitom prvním předpokladem, aby duševně nemocní mohli najít práci.

Jan STUHLÍK, redaktor:

Ladislav a Alena Conkovi jsou už druhý rok manželé. Sešli se protože našli práci v ústeckém Fokusu, sdružení, které se stará o duševně nemocné.

Kateřina NOVOTNÁ, studentka, Universita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem:

Jsou příjemní, dobré jídlo.

Jan ČAPEK, vedoucí výtvarného ateliéru, Universita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem:

Duševně nemocní tady jsou? Já jsem si toho nikdy nevšiml.

Zuzana HEGEDŮŠOVÁ, studentka, Univerzita J. E. Purkyně, Ústí nad Labem:
Najednou člověk zjistí, že ti lidé jsou úplně stejní jako my.

Jiří STARÍK, vedoucí úseku gastronomie, sdružení Fokus Labe:
To, co jsem postrádal ve standardní komerční gastronomii, se mi tady dostává plnými hrstmi. Ochota, úslužnost k zákazníkovi, úsměv, vstřícnost.

Jan STUHLÍK, redaktor:
Duševně nemocní, kteří chtějí uspět v práci, ale potřebují průpravu.

Ivana VLČKOVÁ, ředitelka, sdružení Fokus Labe:
Protože vlastně všechno je v té léčebně jiné.

Ladislav CONK, :
Káva na povel, cigareta na povel, oběd na povel.

Jan STUHLÍK, redaktor:
Bydlení v chráněném bytí je podle terapeutů z Fokusu ten nejlepší trénink.

Ivana VLČKOVÁ, ředitelka, sdružení Fokus Labe:
Dělá jim potíže třeba i obléknout se. Dbát o sebe.

Lenka KRBCOVÁ MAŠÍNOVÁ, předsedkyně sdružení Fokus Labe:
Musí se naučit nebát se lidí, existovat sám v té společnosti.

Ladislav CONK, :
Tohle mi poskytuje prostě tuhle tu takový to hnízdo, ten základ, to bezpečí.

Alena CONKOVÁ, :
Ano, jsem velmi spokojená.

Jan STUHLÍK, redaktor:
Náklady na **chráněné bydlení** jsou přitom podle lidí z Ústeckého sdružení podstatně nižší než na ústavní péči.

Lenka KRBCOVÁ MAŠÍNOVÁ, předsedkyně sdružení Fokus Labe:
V ústavní péči zhruba 1500 korun na den a v té naší komunitní 350 až 450 korun na den.

Jan STUHLÍK, redaktor:
Jak tvrdí zakladatelé Fokusu Labe hlavní je ale kvalita života nemocných, nesrovnatelná s přežíváním v ústavech. Jan Stuchlík, Česká televize, Ústí nad Labem.

Název: Velký den pro čtyři klienty ústavu sociální péče v Lidmani.
Šli k volbám

Zdroj: denik.cz
Datum: 15.10.2012
Číslo: 289
Rubrika: Kraj Vysočina
Odkaz: http://www.denik.cz/kraj-vysocina/velky-den-pro-ctyri-klienty-ustavu-socialni-pecce-v-lidmani-sli-k-volbam_12-qr7p.html ▶

Zkratka zdroje: YZ68

Klíčová slova: ústavu (4), sociální (2), péče (2)

Velký den pro čtyři klienty ústavu sociální péče v Lidmani. Šli k volbám

Lidmaň – Velký svátek. Přesně takový byl pro čtyři klienty **ústavu sociální péče** v Lidmani na Černovicku pátek 12. října. V tento den totiž zaškrtnli na volebním lístku svého favorita v krajských volbách a vhodili svůj hlas do urny v místnosti nedalekého obecního úřadu v Lidmani, která se na dva dny změnila v místnost volební.

"

Z 98 klientů **ústavu** mají totiž jenom oni částečnou nebo úplnou způsobilost, která jim umožňuje volit. Jak osmačtyřicetiletý Petr Hák, tak jeho o dva roky starší kamarád Jaroslav Melichar neskrývali nadšení nad tím, že mohou vyjádřit svůj názor a tím se zařadit do "normální" společnosti. "Byl jsem volit hned mezi prvními. Mám dobrý pocit, cítím trochu i zodpovědnost. Volil jsem Stranu zelených, tak jsem zvědavý, jak to nakonec po volbách dopadne," přemítal v pátek krátce po 14. hodině Petr Hák, kterému byla svéprávnost navracena před šestnácti lety. Zatímco on už odvolil, Rostislav Příkryl byl zrovna v největších přípravách. Slavnostně se obléknul, učesal, pak převzal od vedoucího oddělení obálku s volebními lístky a vyrazil směrem k volební místnosti. "Za chvíli budu volit, moc se těším. Hlas dám panu Běhounkovi, protože díky němu u nás v **ústavu** rostou další domečky. Je to pro mě určitě velmi slavnostní okamžik," prohodil Rostislav Příkryl.

I zde vyhrála ČSSD

Vedoucí bydlení **Ústavu sociální péče** v Lidmani, Marie Vyhnálková, která klienty k volebním urnám doprovodila, dodala: "Řekla bych, že se kluci o volby docela dost zajímali, proto jsme o kandidátech vedli debaty. Chlapi také sledovali televizi, kde běžely různé volební spoty, které jim možná pomohly v rozhodování," přemítala Marie Vyhnálková.

V celé obci Lidmaň byla volební účast 46,51 procenta. Ze 172 právoplatných voličů přišlo k volebním urnám 80 lidí. Na plně čáře tam zvítězila ČSSD, které dalo hlas 33 voličů, ODS získala třináct hlasů a KSČM deset hlasů."

URL| http://www.denik.cz/kraj-vysocina/velky-den-pro-ctyri-klienty-ustavu-socialni-pecce-v-lidmani-sli-k-volbam_12-qr7p.html

Název: vláda prý chystá masivní redukci solidarity

Zdroj: Zdravotnické noviny (ZN Ambit Media)
Datum: 15.10.2012
Str.: 7
Číslo: 42
Rubrika: Události, fakta, názory
Autor: red, čtk
Odkaz: <http://www.zdravky.cz>
Zkratka zdroje: COZA

Klíčová slova: péče (8), sociální (2), péči (2), ústavu

Vláda prý chystá masivní redukci solidarity

K prohlášení Asociace českých a moravských nemocnic (AČMN), Asociace krajských nemocnic (AKN), Svazu pacientů ČR (SP), Národní rady osob se zdravotním postižením ČR (NRZP), Odborového svazu zdravotnictví a **sociální péče** ČR (OSZSP) a Lékařského odborového klubu – Svazu českých lékařů (LOK-SČL) k restrukturalizaci sítě nemocnic (informovali jsme o něm v ZN č. 40/2012) se jako další signatáři připojily Odborový svaz pracovníků dopravy, silničního hospodářství a autoopravárenství Čech a Moravy, Odborový svaz dopravy, Federace strojvůdců ČR, Svaz odborářů služeb a dopravy a Českomoravská konfederace odborových svazů.

Jmenované organizace vytvořily 8. října krizový štáb, jehož mluvčími jsou místopředseda AČMN prof. MUDr. Ing. Petr Fiala a předseda NRZP Bc. Václav Krása. Krizový štáb mj. upozornil, že od 1. ledna 2012 není v nemocnicích zajištěno poskytování zdravotní **péče**, tudíž není možné objednávat pacienty na plánované operace. Zmiňuje se o signálech, že Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) připravuje daleko výraznější rušení pracovišť v nemocnicích nad rámec předchozích záměrů, a v případě realizace tohoto plánu bude štáb požadovat odvolání Ing. Miloslavy Šlajsové, náměstkyně ředitele VZP pro zdravotní **péči**. Žádá odborné společnosti ČLS JEP, aby veřejně zaujaly odborná stanoviska k záměrům VZP na redukci nemocnic.

Krizový štáb 9. října doporučil zástupcům zaměstnavatelů a zaměstnanců, aby se neúčastnili jednání pracovní skupiny Rady hospodářské a **sociální** dohody pro zdravotnictví, na jejímž programu nebude rušení nemocnic.

Počínání vlády je podle signatářů protiústavní

Zmínění signatáři vydali 8. října "Stanovisko k likvidaci dostupné zdravotní **péče** a neodůvodněnému rušení velkého počtu nemocnic". Podle něj je svěření povinnosti zajišťovat dostupnost zdravotní **péče** zdravotním pojišťovnám v rozporu s Ústavou ČR – stát může tuto odpovědnost přenést pouze na územní samosprávu. "Zprvu nejasná představa o motivaci, která vede vládu k ohrožování dostatečnosti zdravotní **péče** o obyvatelstvo, nabývá hrůzně podoby. Zdá se, že vláda vydala své protiústavní nařízení s tím, že chce zdravotní pojišťovny bez ohledu na **ústavu** nakonec přece jen zprivatizovat a vše k tomu připravuje. Cílem se jeví stlačení zdravotní **péče** hrazené z veřejného zdravotního pojištění na minimum a poskytování všeho ostatního za přímou úhradu nemocnými, tj. bez solidarity a ještě draž. K hanbě České republiky by se objevila kategorie nemocných, kteří nebyli ošetřeni, protože nemají na zaplacení, podobně jako v USA," uvádí se ve stanovisku.

Pojišťovny: jednání pokračují

"Žádná nemocnice nezůstane po 1. lednu bez smlouvy. Když nebude mít dohodnutý rozsah **péče**, dostane smlouvu na půl roku až rok, aby byl čas vše dojednat," prohlásil prezident Svazu zdravotních pojišťoven ČR (SZP) Ing. Jaromír Gajdáček, Ph. D., MBA. Dohoda je podle něj prozatím s 58 nemocnicemi, s ostatními jednání pokračují a v listopadu dostanou všechny nemocnice návrhy smluv. Prezident SZP se pozastavil nad varováním o odkládání operací: "Řada menších nemocnic v dřívějších letech odkládala podpis úhradových dodatků, ale to jim nevadilo, mohly operovat a pracovat, aniž my bychom věděli, jaké budeme mít náklady." VZP si je podle svého mluvčího Mgr. Jiřího Roda vědoma povinnosti zajistit dostupnou kvalitní **péči**. "V jednáních s nemocnicemi budeme pokračovat tak, abychom včas dohodli rozsah nasmlouvané **péče** a předložili konkrétní smlouvy," uvedl.

Název: Náhradní rodiny, nebo ústavy?
Zdroj: ČT 1
Datum: 15.10.2012
Pořadí: 9
Moderátor: Aneta SAVAROVÁ
Hosté: Jitka SZÁSZOVÁ, Jana LUHANOVÁ, Jaroslava MÁLIKOVÁ, Marie VODIČKOVÁ
Zkratka zdroje: TVT1
Rozsah: 00:01:48
Čas vysílání: 19:22:50

Klíčová slova: **ústavu (3), péči (2), péče (2), ústavech, sociální, ústavů**
Náhradní rodiny, nebo ústavy?

Aneta SAVAROVÁ, moderátorka:

Méně dětí v **ústavech** a víc v náhradních rodinách. Novela o **sociální** právní ochraně dětí opět míří do sněmovny. Některé organizace pomáhající opuštěným dětem vyzvaly poslance, aby přehlasovali prezidentské veto a dali novele zelenou. Zákon přitom dál budí kontroverze.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

Riskantní tah, nebo krok správným směrem. Příběh první. Jana Luhanová se s manželem stará o 4 děti. 2 své, další v pěstounské **péči**.

Jana LUHANOVÁ, pěstounka:

Pro pěstounskou **péči** člověk spíš dozrává, než se rozhoduje. Říkáváme, že, že jsme měli ještě místo u stolu a v srdci.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

Místo v rodině díky Luhanovým dostal tady dnes 5letý Mirek. Před tím vyrůstal v **ústavu**.

Jana LUHANOVÁ, pěstounka:

Pobyt tam je pro děti velmi nepříznivý.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

Podle pěstounů má do teď Mirek z pobytu v **ústavu** trauma. Na rodinu si zvykal pomalu, teď se už směje. Novela chce, aby se děti do **ústavů** vůbec nedostávaly. Kdykoliv by se o ně alespoň na přechodnou dobu měli postarat právě profesionální pěstouni.

Jaroslava MÁLIKOVÁ, občanské sdružení Rozum a cit:

Místo ústavní **péče** to děti po krátkou dobu vyrůstá v náhradní rodině, která pomůže vlastně vrátit to dítě potom do jeho biologické rodiny.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

A pohled druhý. Fond ohrožených dětí tvrdí, že děti v nouzi by po přijetí novely nebylo kam dávat. Pro 2 zdravé sourozence ze Štěrbohol nedávno několik měsíců hledal pěstounskou rodinu. Dlouho bez úspěchu.

Marie VODIČKOVÁ, ředitelka, Fond ohrožených dětí:

Ty přechodné rodiny nejsou, ani není dostatek trvalých rodin.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

A ostré výhrady k omezování ústavní **péče** má taky prezident Václav Klaus, který novelu vetoval.

redaktor /citace: Václav KLAUS; prezident České republiky//Zdroj: Klaus.cz/:

Některé děti, nebudou-li v **ústavu**, budou v lepším případě v nemocnicích, v horším budou na ulici nebo mrtvé.

Jitka SZÁSZOVÁ, redaktorka ČT:

O kontroverzní novele budou poslanci znovu rozhodovat na své říjnové schůzi. Ta začíná už za týden v úterý 23. října. Jitka Szászová, Česká televize.

Název: Domov na Hrádku otevřel své dveře
Zdroj: Kolínský deník
Datum: 16.10.2012
Str.: 3
Číslo: 242
Rubrika: Kolínsko
Odkaz: <http://www.kolinsky.denik.cz>
Zkratka zdroje: VCVL

Klíčová slova: chráněného, bydlení

Domov na Hrádku otevřel své dveře

Z regionu

Červený Hrádek – V úterý se v rámci Týdne sociálních služeb ČR uskutečnil Den otevřených dveří v Domově Na Hrádku.

Během celého dne probíhaly prohlídky zařízení – domova pro osoby se zdravotním postižením,

domova pro seniory a **chráněného bydlení**.

Nahlédnout bylo možno do připravených kronik, fotodokumentace a shlédnout promítání ukázek ze života klientů. O kulturní program se postaralo divadélko Kůzle, které pro hosty a naše klienty připravilo zábavné vystoupení plné písniček a tancování. Během odpoledne návštěvníci mohli vidět praktické ukázky cvičení na strojích a ukázky činností uživatelů v terapeutických dílnách – v keramické a tkalcovské dílně.

Pro zájemce byla připravena beseda o bazální stimulaci s názornou ukázkou. Návštěvníci se mohli v chladnějším počasí zahřát kávou nebo čajem, občerstvení bylo také zajištěno.

Den otevřených dveří se prý vydařil, zúčastnili se ho hosté v podobě občanů Červeného Hrádku a okolních vesnic, bývalých zaměstnanců, rodin a přátel klientů.

Foto:

O autorovi: Text a foto: Eva Kozlíková, sociální pracovnice Domova Na Hrádku

Název: V Orlové se navlékaly korálky sociálních služeb
Zdroj: Noviny Region Havířovsko
Datum: 16.10.2012
Str.: 3
Číslo: 42
Rubrika: Týden sociálních služeb
Autor: ANDREA VARGOVÁ
Odkaz: <http://www.vlp.cz>
Zkratka zdroje: PSRH

Klíčová slova: chráněného, bydlení

V Orlové se navlékaly korálky sociálních služeb

ORLOVÁ – Korálky sociálních služeb města Orlové, tak zní přesný název nevšední a velmi zajímavé akce, která se minulý úterý konala v Orlové v rámci čtvrtého ročníku celorepublikového Týdne sociálních služeb.

Poskytovatelé všech sociálních služeb, kteří v Orlové působí, si pro své klienty připravili hned několik zajímavých aktivit, například symbolický pochod městem, ke kterému se spontánně připojovali i kolemjdoucí lidé, a zahradní slavnost s živou hudbou na zahradě domu seniorů.

"Touto akcí chceme upozornit na to, že sociální služby, které pomáhají lidem v našem městě a potažmo v celé republice, jsou kvalitní a že zachovávají lidskou důstojnost a soběstačnost. Jejich existence je však křehká, stejně jako jednotlivé korálky tvořící korále," řekla při slavnostním zahájení ředitelka Domu seniorů Pohoda a jedna z hlavních iniciátorek nápadu s korálky Naděžda Kubalová. Každý poskytovatel sociální služby obdržel po jednom bílém korálku, na který klienti výtvarně ztvárnili službu, kterou využívají. "Náš korálek si pomalovaly děti samy, přičemž jsme jim samozřejmě trošičku pomáhaly. Byla to kolektivní práce a myslím, že se velmi zdařila," prozradila vedoucí nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Futra Kristýna Malíková. Na zahradě Domu seniorů Pohoda, kam nakonec všichni účastníci pochodu zdárně dorazili, si mohli návštěvníci kromě prezentací sociálních služeb také poslechnout živou hudbu v podání oblíbeného dua Classic a pěveckého sboru orlovského gymnázia

pod vedením známé sbormistryně Petry Rašíkové. Nechybělo ani výborné domácí pohoštění. A co na to návštěvníci? "Moc se mi tady líbí. Živou hudbu mám ráda a každý, kdo měl dnes proslov, mě dojal. Sešla se spousta lidí a panuje tady pěkná atmosféra," svěřila se redaktorce seniorka Eliška Janková z **chráněného bydlení** Domovinka. Obdobně si setkání užily i Karina Turková a Terezie Kempná z azylového domu Hannah, které přišly se svými malými dětmi. "Pochod jsme zvládly bez problémů i s našimi ratolestmi. Jsme tady poprvé a příjemně nás to překvapilo. Korále z korálků, na jejichž výrobě jsme se také podílely, jsou nádherné," shodly se obě mladé maminky. Samotný průběh akce nakonec předčil i očekávání sociálních pracovníků. "Mile mě překvapila jak velká účast, tak i doprovodný program. Nápad s korálky se mi velmi líbí, je to rozhodně zajímavá myšlenka. S dětmi jsme se při ztvárnění našeho korálku dobře pobavili," potvrdila pracovnice výtvarného oddělení Komunitního centra Maják Petra Godulová.

Foto: Orlovští senioři minulý týden absolvovali pochod městem. Cíl byl na zahradě domova Pohoda, kde je čekalo zábavné dopoledne.

foto: ANDREA VARGOVÁ

Název: Zdravotně sociální pracovníci na VŠ v Jihlavě
Zdroj: novinkyvysocina.cz
Datum: 21.10.2012
Číslo: 295
Rubrika: z regionů
Odkaz: <http://www.novinkyvysocina.cz/zpravy/z-regionu/zdravotne-socialni-pracovnici-na-vs-v-jihlave/> ▶
Zkratka zdroje: YZKL

Klíčová slova: sociální (5), péče (4), sociálních (4), ústavy (2)

Zdravotně sociální pracovníci na VŠ v Jihlavě

Vysoká škola polytechnická Jihlava obdržela od ministerstva školství akreditaci na nový studijní program "Zdravotně **sociální péče**".

V rámci programu budou moci zájemci studovat nový obor "Zdravotně **sociální** pracovník". Jedná se o bakalářský studijní obor, kdy standardní délka studia je stanovena na 3 roky a forma studia prezenční (denní). Vysoká škola polytechnická Jihlava již tedy může uchazečům o vysokoškolské vzdělání nabídnout pět akreditovaných bakalářských studijních programů s celkem sedmi obory. Novinkyvysocina.cz o tom informovala Petra Kopicová z kanceláře rektora.

"Samozřejmě jsme velice rádi, že nám byl nový obor akreditován a považujeme za velký úspěch, že se nám podařilo rozšířit nabídku oborů v době, kdy je obecnou tendencí spíše snižování počtu akreditovaných oborů. V současné době jsme pátou vysokou školou v České republice, která nabízí takto specificky zaměřenou kombinaci zdravotní a **sociální** práce. Zdravotnickou část již máme na naší škole plně rozvinutou, v oblasti **sociální** práce vycházíme i ze zkušeností SVOŠS Jihlava, se kterou velmi úzce spolupracujeme," říká rektor Vysoké školy polytechnické Jihlava Jakub Novotný.

Absolventi tohoto bakalářského studia mohou své kompetence uplatnit především na pozicích **sociálních** pracovníků a zdravotně **sociálních** pracovníků zejména v organizacích jako jsou léčebny dlouhodobě nemocných, zařízení hospicové **péče**, psychiatrické léčebny, denní stacionáře, agentury domácí **péče**, vzdělávací instituce, kojenecké **ústavy**, pobytová zařízení pro seniory, **ústavy sociální péče**, odbory **sociálních** věcí či úřady práce. Vzhledem k demografickému vývoji, s ohledem na stárnutí populace, lze předpokládat, že poptávka po zdravotně **sociálních** pracovnících bude narůstat a uplatnitelnost absolventů tohoto oboru bude uspokojivá.

(iza, foto: arch.)

URL| <http://www.novinkyvysocina.cz/zpravy/z-regionu/zdravotne-socialni-pracovnici-na-vs-v-jihlave/>

Název: Pardubický kraj řeší budoucnost sociálních služeb
Zdroj: denik.cz
Datum: 22.10.2012
Číslo: 296
Rubrika: Pardubický kraj
Odkaz: <http://www.denik.cz/pardubicky-kraj/kraj-resi-budoucnost-socialnich-sluzeb-20121022-o6u5.html>

Zkratka zdroje: YZ68

Klíčová slova: **sociálních (7), služeb (5), Sociální (3), služby, transformaci, transformace Pardubický kraj řeší budoucnost sociálních služeb**

Litomyšl - V zámeckém pivovaru se minulý týden konala dvoudenní konference s názvem **Sociální služby** a Evropská unie.

"

Téměř osmdesátce hostů přednášela řada specialistů z oboru z Pardubického kraje, ministerstva práce a **sociálních** věcí.

"Vzhledem ke snižování dotací od státu do této oblasti kraj i přes finanční problémy uvolnil čtyřicet milionů korun na podporu pro různé typy **sociálních služeb**," uvedl Jiří Brýdl, radní zodpovědný za **sociální** péči. Vystoupila také senátorka Miluše Horská s problematikou zaměstnávání osob se zdravotním postižením. "Velkým problémem je jejich uplatnění na pracovním trhu. Jednu z možností řešení této situace vidím ve zvýšení motivace vzdělávacích institucí k uplatnění svých absolventů se zdravotním postižením," vysvětlila Miluše Horská.

Přímo z ministerstva práce a **sociálních** věcí přijeli nastítnit problematiku dalšího financování **sociálních služeb** ředitel odboru **sociálních služeb** a **sociální** práce Petr Hanuš a vedoucí oddělení koncepce strategie a financování **sociálních služeb** Radek Suda. "Rok 2013 je posledním podle starého systému

financování. Od roku 2014 je navržena koncepce postupného zavedení systému nového, který ve výsledné fázi bude reagovat na čerpání vlastních zdrojů a na objektivní individuální parametry každého uživatele. V novém systému bude přenesen výkon státní správy více směrem k obcím," sdělil Radek Suda.

A co děti?

Druhý den konference vzbudila největší zájem u posluchačů přednáška ředitele odboru rodiny a ochrany práv dětí ministerstva Miloslava Macely. Ten vystoupil s příspěvkem k připravované transformaci systému péče o ohrožené děti. Zaujal také výstup kolegů z odboru sociálních služeb Prešovského kraje k této problematice. "Jsme rádi, že kolegové ze Slovenska přijali naše pozvání a seznámili nás s úskalími, které nás čekají v průběhu transformace systému péče o ohrožené děti," dodala pořadatelka konference Helena Zahálková z Pardubického kraje.

(njt)"

URL| <http://www.denik.cz/pardubicky-kraj/kraj-resi-budoucnost-socialnich-sluzeb-20121022-o6u5.html>

| | |
|-----------------|---|
| Název: | Transformace sociálních služeb a zaměstnávání lidí s postižením ve Finsku |
| Zdroj: | DenikReferendum.cz |
| Datum: | 22.10.2012 |
| Číslo: | 296 |
| Rubrika: | Svět |
| Autor: | Redakce DR |
| Odkaz: | http://denikreferendum.cz/clanek/14178-transformace-socialnich-sluzeb-a-zamestnavani-lidi-s-postizenim-ve-finsku ▶ |
| Zkratka zdroje: | YEDR |

Klíčová slova: sociálních (10), služeb (10), sociální (7), transformace (5), sociálního (4), služby (3), transformaci, transformací, službách

Transformace sociálních služeb a zaměstnávání lidí s postižením ve Finsku

Dva právníci z Ligy lidských práv, Petr Hanslian a Denisa Slašťanová, se seznámili s finským systémem zaměstnávání lidí se zdravotním postižením a se způsobem transformace sociálních služeb. Deník Referendum zveřejňuje zprávu z jejich studijního pobytu.

Právníci z brněnské nevládní organizace Ligy lidských práv měli možnost strávit v srpnu tohoto roku týden ve finských Helsinkách. Hledali zde dobrou praxi v oblasti zaměstnávání lidí se zdravotním postižením a informace o transformaci sociálních služeb. Tato studijní cesta byla zrealizována v rámci projektu Ligy lidských práv s názvem Nástroje pro zaměstnávání lidí s postižením v procesu transformace ústavů. Projekt je financován z Evropského sociálního fondu v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Cesty se společně s právníky Ligy zúčastnily také

představitelky poskytovatelů **sociálních služeb** a krajských úřadů z Moravskoslezského kraje a kraje Vysočina, které se zde měly možnost seznámit s prací svých finských kolegů.

Jak funguje proces **transformace sociálních služeb** v zahraničí, se odborníci vydali zkoumat také do Velké Británie a do Nizozemí. Nabyté zkušenosti poté představí na 14 workshopech a společně se zřizovateli a pracovníky ústavů se pokusí najít vhodný nástroj pro zlepšení zaměstnávání lidí se zdravotním postižením. O těchto zahraničních cestách a také příbězích lidí se zdravotním postižením v České republice byl natočen dokumentární film. Ten bude mít premiéru na podzim tohoto roku a po premiéře bude také dostupný zdarma na webových stránkách Ligy lidských práv. K porovnání zahraničních zkušeností s těmi českými poslouží také analýza porovnávací zahraniční právní úpravy a podmínky v Česku, jejíž vytvoření bylo prvním krokem celého projektu.

Transformace sociální péče ve Finsku

Poskytování péče lidem se zdravotním postižením a celkový systém **sociálního** zabezpečení je ve Finsku velmi dobře financovaný. A to nejen ve srovnání s Českou republikou, ale také s ostatními státy Evropské unie. Podle slov finských **sociálních** pracovníků bylo při jakýchkoliv vládních škrtech zasahováno do oblasti péče o lidi s postižením vždy co možná nejméně. Přesto v 90. letech, kdy Finsko prodělalo těžkou hospodářskou krizi v důsledku rozpadu Sovětského svazu, bylo nutné zásadně změnit přístup k ústavní péči o lidi s postižením a začít uvažovat o jejich zapojení do pracovního procesu. První impulzy směrem k deinstitucionalizaci ústavů, vzniku komunitního bydlení, s tím souvisejícího zaměstnávání a dalších aktivit směřujících k celkovému osamostatnění a **sociální** inkluzi lidí s postižením tedy vznikly jako důsledek potřeby zlevnit systém celé péče. Tato skutečnost je velmi zajímavá zejména ve srovnání se situací v České republice, protože zde je naopak oblast **sociálního** zabezpečení financována často nedostatečně. O tom, zda společně s **transformací** dojde také ke snižování nákladů, se tedy stále vedou polemiky.

Proces deinstitucionalizace, který ve Finsku začal před asi dvaceti lety, je v současnosti téměř u konce. Podle organizace FAIDD (The Finnish Association on Intellectual and Developmental Disabilities) dnes žije ve velkých ústavech, které známe z České republiky, pouze kolem desítky procent z celkového odhadovaného počtu lidí s postižením. Podle zmiňované organizace FAIDD žije ve zhruba pět a půl milionovém Finsku kolem 0,8% až 0,9% lidí s duševním postižením, tedy zhruba 40 000 – 45 000 lidí. Asi polovina (cca 23 000) je ve věku 18 – 65 let. Děti a mladí lidé bydlí nejčastěji se svými rodinami. Kolem 3000 lidí žije buď úplně samostatně, nebo s určitou mírou podpory. Až 10 000 lidí bydlí v tzv. grouphomes, tedy jakýchsi společných domech, které se však nacházejí v běžné zástavbě. Okolo 1 700 lidí stále bydlí v ústavech. Všechna tato čísla jsou však pouze odhadní, ve Finsku lidé s postižením nejsou samozřejmě podrobeni žádné registraci. Důležité je také zmínit, že existuje vládní program, který směřuje k uzavření i posledních zbylých ústavů. Až tato situace nastane, lidé s velmi těžkým postižením, kteří z různých důvodů nebudou schopni bydlet v komunitě, budou v budoucnu figurovat jako pacienti ve zdravotnických **službách**.

S deinstitucionalizací a změnou životních podmínek jde ruku v ruce také nutnost zajistit placenou práci. Ani ve Finsku se však tato otázka nevyhnula určitému vývoji. Na konci 50. a na počátku 60. let začala vznikat první chráněná pracovní místa. Dnes je ve Finsku okolo 300 takových pracovišť, kde pracuje až 14 000 lidí. Bohužel jen velmi málo těchto pracovníků pobírá mzdu (okolo 350 lidí). Velká část zaměstnanců také pracuje na běžných pracovních místech, například v restauracích, obchodech,

kancelářích, atd. Avšak stále jsou klienty **sociálního** systému, takže nepobírají běžný plat, ale pouze jakési dávky na přilepšenou ve výši 5 – 12 Euro denně. Proti tomuto systému se však staví řada odborníků a lze očekávat, že i v této oblasti dojde ke změnám. A to i z důvodu ekonomického. Podle finských odborníků je systém, kde lidé s postižením pracují (ti, kteří jsou toho schopni) výhodnější, než stávající situace, kde jsou tito potenciální pracovníci "pouze" klienty **sociální** péče.

Problematické je také legislativní opatření, díky němuž mají lidé, kteří pobírají dávky, kvůli svému postižení velmi ztížené podmínky při hledání práce. Tito lidé již nejsou považováni za tzv. pracovní sílu (workforce) a místní úřady práce jim tedy neposkytují takové **služby**, jako lidem, kteří tyto dávky nepobírají. A pokud už příjemce této dávky placenou práci najde, většinou uzavírá pracovní poměr pouze na částečný úvazek, aby případná výše jeho příjmu neznemožnila nárok na tuto dávku. Často je tato situace důsledkem toho, že uplatnění na otevřeném pracovním trhu je velmi nejisté a pro člověka s postižením zvlášť. V pobírání těchto dávek zůstává tedy určitá jistota.

Zajímavým systémem dofinancování **sociálních služeb** ve Finsku je tzv. The Finnish Slot Machine Association RAY. Jedná se o systém, v němž jsou příjmy z hracích automatů, na které má stát monopol, zdrojem financí pro **sociální** politiku státu, mimo jiné i pro **sociální služby**. Jednou z takto podpořených organizací je například již zmiňovaná organizace FAIDD (v roce 2011 představovala u této organizace podpora z hracích automatů až 69% jejích zdrojů). Tento systém je rozhodně velmi kontroverzní a v Evropě jedinečný. Nicméně ze zkušeností, které jsme měli možnost nabýt, nevyznělo, že by s tímto finančním příspěvkem z hazardu měla finská veřejnost nebo samotní příjemci této finanční podpory morální problém, naopak, spíše jsou na tuto praxi pyšní. Je otázkou, jakou odezvu by měla takováto praxe v naší společnosti.

Klíčovou roli při poskytování **sociálních služeb** ve Finsku sehrávají obce, které jsou odpovědné za poskytování **služeb** občanům. Stát vypracovává strategické národní programy a směrnice a alokuje finance financování obcím, aby mohly zajistit poskytování **sociálních služeb**. Odpovědnými orgány v této oblasti jsou Ministerstvo práce a ekonomiky, Ministerstvo **sociálních** věcí a zdraví a Ministerstvo školství. Jak jsme se dozvěděli, obdobně jako v České republice, i ve Finsku často spolupráce mezi jednotlivými zainteresovanými autoritami vážne.

Pokud se podíváme na zaměstnanost lidí se zdravotním postižením ve Finsku v číslech, tak dle statistik z roku 2011 je celková pracovní síla obyvatelstva 2,6 milionu osob a nezaměstnanost 7,8%. Z celkového počtu 203 000 uchazečů o zaměstnání je 93 000 uchazečů se zdravotním postižením. Přibližně polovina nezaměstnaných osob se zdravotním postižením ve Finsku se snaží vstoupit na pracovní trh.

Od roku 1995 fungují ve Finsku tzv. inovativní modely zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Jejich výsledkem je například větší organizovanost **služeb**, jejich individualizace, větší zaměřenost na cíl. Objevují se noví poskytovatelé **služeb** – víceúčelová centra, nadace poskytující **sociální služby**. Od roku 2004 vystupují do popředí různé **sociální** firmy jako prostředek začlenění osob se zdravotním postižením na otevřený trh práce.

Zásadní je individuální podpora zdravotně postižených zaměřená na nalezení práce na otevřeném pracovním trhu, přičemž významnou roli sehrává tzv. Jobcoaching (pracovní asistence, asistence v

práci, vedení k práci). Organizace ASPA, kterou odborníci taktéž navštívili, nastartovala v roce 2012 inspirativní projekt The Bridge to work (Most k práci), kterého je jobcoaching součástí. Cílem projektu je větší míra inkluze zdravotně postižených, do společnosti prostřednictvím práce. Projekt podporuje lidi s částečnou pracovní schopností nebo zdravotním postižením prostřednictvím tréninkových pracovních komunit a současně by měl přinést nové nástroje pro všechny zainteresované v oblasti práce a sociálních věcí, tzv. Support to work model. Tento model je založen na spolupráci mezi klientem, zaměstnavatelem a prostředníkem, který by měl být jakýmsi supervizorem a poskytovatelem podpory pro klienta i pro zaměstnavatele.

Celkově hraje také významnou roli osvětová činnost a předávání zkušeností o celé problematice. Také díky těmto aktivitám není pro finskou společnost zaměstnávání lidí s postižením natolik vzdálená otázka, jako je tomu například v České republice. Tyto aktivity by v našich krajích měly výrazně zesílit, aby česká společnost nejenom byla na změny připravena, ale aby se na integraci osob se zdravotním postižením na pracovní trh i aktivně podílela.

URL| <http://denikreferendum.cz/clanek/14178-transformace-socialnich-sluzeb-a-zamestnavani-lidi-s-postizenim-ve-finsku>

Název: Stěhování mentálně postižených do Šumperka má zpoždění
Zdroj: denik.cz
Datum: 23.10.2012
Číslo: 297
Rubrika: Olomoucký kraj
Odkaz: <http://www.denik.cz/olomoucky-kraj/stehovani-mentalne-postizenych-do-sumperka-ma-zpozdeni-20121023-k236.html>

Zkratka zdroje: YZ68

Klíčová slova: bydlení (2), chráněné

Stěhování mentálně postižených do Šumperka má zpoždění

Šumperk – Stěhování ústavu pro hendikepované Vincentinum Šternberk, které se dotýká i Šumperku, má zpoždění. Původně lidé s mentálním a zdravotním postižením měli najít nový domov ve vilce u šumperského gymnázia a domě v Revoluční ulici již příští rok v březnu. Kvůli zbrzděným administrativním záležitostem ale nutné stavební úpravy ještě nezačaly.

"

"S rekonstrukcí obou šumperských objektů se počítá spíše na konci příštího roku," sdělil ředitel šternberského Vincentina Karel Ryjáček.

Domy na Masarykově náměstí v Šumperku a Revoluční ulici jsou majetkem Olomouckého kraje, ten se je rozhodl využít k rozsáhlému projektu transformace ústavu pro hendikepované Vincentinum ve Šternberku. Jedná se o největší ústav tohoto typu v kraji, který byl zařazen do celorepublikového

projektu humanizace pobytových zařízení.


"Transformace, tedy přeměna Vincentina zahrnuje rekonstrukce, nákupe i stavby nemovitostí v rámci celého Olomouckého kraje. Cílem je vytvořit pro naše klienty **bydlení**, které by se maximálně blížilo domácímu prostředí. Od této změny se očekává především zlepšení kvality jejich života," vysvětlil Karel Ryjáček.

Přebudování Vincentina z největší části financuje Evropská Unie, celkem se jedná o 100 milionů korun. Do nových prostor na různých místech Olomouckého kraje by se mělo přestěhovat téměř 70 klientů.

Vila u šumperského gymnázia, kterou kraj pronajímal, projde rozsáhlou přestavbou a bydlet by v ní mělo dvanáct lidí se zdravotním hendikepem. Stavební úpravy čekají i menší objekt v Revoluční ulici, kde vznikne **chráněné bydlení** pro šest lidí s mentálním postižením.

Šumperská radnice se k plánům kraje postavila kladně. "Dohodli jsme pouze drobné změny v projektu rekonstrukce vily na Masarykově náměstí, především se jednalo o oplocení pozemků kolem budovy. Po úpravách tak zůstane prostupnost celého prostoru zachována," sdělil šumperský místostarosta Petr Suchomel."

URL| <http://www.denik.cz/olomoucky-kraj/stehovani-mentalne-postizenych-do-sumperka-ma-zpozdeni-20121023-k236.html>

Název: Jan Pfeiffer: Dluh z minulosti vůči postiženým musíme splatit
Zdroj: euractiv.cz - main
Datum: 24.10.2012
Odkaz: <http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/jan-pfeiffer-dluh-z-minulosti-vuci-zdravotne-postizenym-musime-splatit-010336> 
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: deinstitucionalizace

Jan Pfeiffer: Dluh z minulosti vůči postiženým musíme splatit

<http://www.euractiv.cz/socialni-politika/interview/jan-pfeiffer-dluh-z-minulosti-vuci-zdravotne-postizenym-musime-splatit-010336>

Název: Setkání v Krnově na téma Odlehčovací služby jako podpora pečujících osob
Zdroj: Bruntálský a Krnovský deník
Datum: 24.10.2012
Str.: 8
Číslo: 249

Rubrika: U nás doma
Odkaz: <http://www.bruntalsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VSQF

Klíčová slova: služby (6), sociálních (4), služeb (3), transformace (2), sociální (2), sociálním, sociálního

Setkání v Krnově na téma Odlehčovací služby jako podpora pečujících osob

V prostorách Effathy, **služby** Slezské diakonie v Krnově, se dne 17. října sešli zástupci Ministerstva práce a **sociálních** věcí ČR, Moravskoslezského kraje, Krnova, poskytovatelů **sociálních služeb** pro děti s postižením a zejména ti, kteří pečují o své blízké, aby diskutovali formou kulatého stolu téma "Odlehčovací **služby** jako jedna z možností podpory pečujících osob". Akce byla konána ve spolupráci Národního centra podpory **transformace sociálních služeb** a Moravskoslezského kraje.

"Snažíme se poskytovat podporu svým dětem s postižením, ale někdy bychom ji potřebovali sami," sdělovali rodiče v rámci diskuse u kulatého stolu věnovaného pečujícím osobám

Odlehčovací **služby** jsou terénní, ambulantní nebo pobytové **sociální služby** poskytované osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném **sociálním** prostředí. Cílem **služby** je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek.

"Jsem velmi ráda, že máme příležitost problematiku tímto způsobem společně projednávat, a to zejména za účasti Vás, kteří pečujete o své blízké, protože Vaše zkušenost je nepřenositelná a sami nejlépe víte, s jakými překážkami se potýkáte a zároveň co k jejich překonávání potřebujete," uvedla kulatý stůl Jaroslava Krömerová, z odboru **sociálních** věcí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

V debatě se probíraly změny s vazbou na možnosti pro pečující osoby. Rodiče hovořili o svých zkušenostech týkajících se jednání s úřady při přiznání dávek, způsobu posuzování dítěte posudkovými lékaři, o tíživé ekonomické situaci, o pohledu školských zařízení na možnosti integrace dětí s postižením, ztížené podmínky pro uplatnění na trhu práce.

"Nechci čerpat **sociální** dávky, chci takové prostředí, které mi umožní dávky nepotřebovat nebo jen v minimální míře," zaznívalo z řad pečujících osob.


Ne vždy však jde o chybu systému, mnohdy jde také o bariéry ze strany jednotlivců, nepochopení některých zástupců úřadů, školského systému, veřejnosti, zásadních principů změn v přístupu k lidem s postižením, skutečnosti, že tito lidé mají stejná práva žít v komunitě jako lidé bez postižení – poukazovali rodiče na situace, jež běžně zažívají.

"Vybrané problémy a potřeby pečujících osob je možné systémově řešit v rámci komunitního plánování obce," nastínila příležitosti spolupráce Šárka Hliseniková z Národního centra podpory **transformace**. "Prostřednictvím doprovodných aktivit tohoto procesu lze zajistit tematická setkání k vyjasnění dílčích problémů i se zástupci jiných institucí s cílem vyjasnit si problematiku postupy, poskytovat informace pečujícím osobám a podobně," uvedla.

"Kraj spolu s dalšími subjekty hledají cesty spolupráce, a to i v přesahu resortů, ať již zdravotnického, školského či **sociálního**, což je zásadní krokem k tomu, aby se na problematiku nahlíželo koncepčněji," sdělila Jaroslava Krömerová a současně informovala o plánovaném otevření odlehčovací **služby** v Ostravě. "Uvedené aktivity jsou možné právě také díky aktivní spolupráci s uživateli **služeb** a jejich pečovateli, rodiči, blízkými, kteří výrazně participovali na prosazení tohoto cíle. Jde o demonstraci toho, že přestože situace není jednoduchá, některé vize je možné naplnit, byť je k tomu třeba čas a úsilí," shodli se přítomní účastníci.

Foto:

O autorovi: Slezská diakonie

Název: Zlomenou nohu lidé vnímají lépe než duševní onemocnění
Zdroj: Mladá fronta Dnes
Datum: 27.10.2012
Str.: 3
Číslo: 252
Rubrika: Kraj Plzeňský
Autor: Barbora Němcová
Odkaz: <http://zpravy.idnes.cz/mfdnes.asp> 
Zkratka zdroje: DCMF

Klíčová slova: bydlení (3), chráněné (2)

Zlomenou nohu lidé vnímají lépe než duševní onemocnění

»Nadhled Manželé Fojtíčkoví byli jedni z prvních, kteří začali nabízet v kraji služby pro lidi s mentálním postižením a duševním onemocněním. Nezisková organizace Ledovec má nyní více než 80 klientů, mezi nimi například lidi se schizofrenií.

Neziskovou organizaci Ledovec založili vystudovaní matematici Martin a Jana Fojtíčkoví před jedenácti lety poté, co se vrátili z ročního pobytu v terapeutické komunitě s lidmi s duševním onemocněním ve Velké Británii. Letos získali za svou práci ocenění Plzeňská ikona, na něž byli nominováni inovátoři a průkopníci.

"Ledovec jsme zakládali s představou, že budeme sociální práci nabízet jinak, než tomu bylo dosud běžné. Lidštějším způsobem. Když to tak lidé vnímají, je to fajn," hodnotí Martin Fojtíček a jeho manželka doplňuje, že vnímá pozitivně samotné ocenění sociální práce.

Ledovec nabízí spektrum služby pro lidi s mentálním nebo duševním onemocněním. Ač manželé pozorují určitou změnu v přístupu veřejnosti k těmto lidem, zdaleka ne vše je podle nich ideální.

"Máme zkušenost, že když s klienty přijdeme někam my, vycházejí nám vstříc. Ať už v kině, na památkách nebo na úřadech. To se určitě změnilo," hodnotí Jana Fojtíčková. "Když ale jsou bez nás, tolerance ostatních příliš velká není. Například když jedou tramvají, jsou trochu nemotornější a do někoho omylem strčí, dostanou hned vynadáno," zamýšlí se Martin Fojtíček.

Na překážky naráží duševně postižení i ve svém blízkém okolí. Společnost se stále neumí s tímto typem nemocí vypořádat. "Pořád platí, že rodiče se stydí za děti, které duševní onemocnění mají. Lidé neví, co mají říct sousedce, která má někoho v rodině s touto nemocí," přibližuje Fojtíček s tím, že psychická onemocnění jsou zvláštní v tom, že nejsou vidět. "Jsou to takové divné nemoci. Neví se, čím jsou způsobené ani co všechno přinesou. Když si člověk zlomí nohu, ví přesně, z čeho úraz má a jaký je výhled do budoucna. U duševních nemocí to takhle není a to vnímá i společnost," přibližuje Martin Fojtíček. Podle něj se tedy drtivá většina pacientů potýká s rozpadem svých sociálních sítí.

Oba jsou ale přesvědčeni, že se i tak změnilo hodně. "Když jsme s lidmi s postižením začínali pracovat, brali jsme vozíčkáře na výlety i do malých vesnic. V tomhle směru už jsou dnes lidé určitě otužilejší, pohled na vozíčkáře je nijak nepřekvapí," říká Martin Fojtíček.

Další výraznou změnou je také odtabuizování psychiatrie. Dříve se mělo za to, že navštívit psychologa nebo psychiatra je ostuda. To už dnes neplatí. I kvůli tomu stále lehce přibývá lidí s diagnostikovanou psychickou poruchou.

Komunitu jsme zavrhlí, museli bychom odmítat naše klienty Manželé Fojtíčkoví měli po návratu z Anglie představu, že založí komunitní bydlení. Plánovali, že v Ledcích budou společně se svými klienty žít a hospodařit. "Když jsme ale v roce 2003 stáli před volbou jak dál, rozhodli jsme se pro jiný typ

služeb. Komunitní **bydlení** by znamenalo, že bychom v Ledcích mohli mít jen pět šest klientů," vzpomíná Fojtíček. To už v té době znamenalo, že by museli svých patnáct klientů odříct. "Takhle je to pro klienty mnohem lepší, my jim můžeme nabízet mnohem více služeb. V Ledcích se jich také může vystřídat daleko více," hodnotí vývoj Jana Fojtíčková.

Ledovec své služby neustále rozšiřuje. Původně fungovalo v Ledcích pouze terapeutické centrum, postupně se přidávaly další služby. "Vlastně to bylo vždycky tak, že jsme měli pocit, že naši klienti by potřebovali něco nového. A službu jsme pro ně vytvořili," vzpomíná Fojtíček. Takto vznikla Agentura podporovaného zaměstnávání, poradenské centrum v Plzni, **chráněné** byty a podporované vzdělávání. Třetím rokem funguje Cirkus Paciento, s nímž tým Ledovce objíždí psychiatrické léčebny.

Cirkus přijíždí vždy s týmem tří až čtyř lidí a v léčebně nacvičí s pacienty a zaměstnanci během několika dní hodinové představení. "Ukazujeme tím, že pacient není vyloučený jako někdo nemohoucí. Naopak může to být náš parťák na jevišti. Navíc se ukazuje, že třeba doktoři se při představení stydí mnohem víc než oni," popisuje Fojtíček. Výhodou Cirkusu Paciento je podle něj i to, že jej mohou předvést i mimo léčebny. Letos kromě nich přijel Ledovec s cirkusem také do dvou ústavů sociální péče.

Co manželé Fojtíčkoví mrzí, je, že nabídka sociálních služeb není koordinovaná. Z velké části je nabídka iniciovaná ze strany pacientů, rodiny nebo několika neziskových organizací. "Není to systémové," jsou přesvědčení oba.

Práci v neziskovém sektoru mají oba rádi. "Asi nejvíc mě na tom baví komunitní ladění. Není to, jako kdyby člověk chodil do práce, tady si člověk zažívá něco navíc," říká Jana Fojtíčková. "To mi dodává energii. Navíc je úžasné, když člověk vidí pokroky, které klienti dělají. Vidím, že se sunou dopředu, to je úžasný hnací motor," dodává.

Martin Fojtíček se k výsledkům snaží příliš neupínat. A to především kvůli charakteru onemocnění klientů Ledovce. "Duševní nemoc může člověk dostat během jednoho dne někam úplně jinam," vysvětluje. Hodnotí velmi pozitivně, jaký kolektiv se v Ledovci sešel. Líbí se mu také, že má relativní svobodu v tom, které činnosti se právě bude věnovat. "Můžu si vybrat, jestli budu zrovna v gumovkách u koz, budu cvičit na vystoupení Cirkusu Paciento nebo psát evropské projekty," zamýšlí se.

SERIÁL

Nadhled

Hosty pravidelné rubriky regionální přílohy MF DNES jsou zajímaví lidé z Plzeňského kraje, které jejich práce, zkušenosti a zážitky opravňují dívat se na život kolem nás s patřičným odstupem. Setkáváme se s nimi v kavárně CrossCafe BCB, v nejvyšším patře jediné plzeňské výškové budovy, kde je Plzeň jako na dlani.

»Pořád platí, že rodiče se stydí za děti, které duševní onemocnění mají. Lidé neví, co mají říct sousedce, která má někoho v rodině s touto nemocí.

PROFIL

Martin a Jana Fojtíčkoví (41 let)

Oba vystudovali matematickou statistiku na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy. Martin Fojtíček navíc vystudoval náboženské vědy na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy. Deset let učil filosofii, religionistiku a logiku na plzeňských gymnáziích. Jana Fojtíčková má dálkově vystudovanou také speciální pedagogiku a muzikoterapii. Ve školním roce 1998/99 žili v terapeutické komunitě s lidmi s duševním onemocněním ve Velké Británii. Po návratu iniciovali vznik neziskové organizace Ledovec (www.ledovec.cz), která poskytuje sociální služby lidem především s duševním onemocněním v Plzeňském kraji. Martin Fojtíček Ledovec řídí, jeho manželka vede terapeutické centrum v Ledcích. Za dobu existence pomohlo sdružení stovkám lidí, nabízí jim kromě denního stacionáře poradenství, sociální rehabilitaci nebo **chráněné bydlení**. Martin Fojtíček třetím rokem působí v Cirkusu Paciento (www.cirkuspaciento.cz), v němž tým terapeutů spolu s pacienty pořádá

různé akce v psychiatrických léčebnách po ČR. Fojtíčkovi mají dva syny.

Foto: Fojtíčkovi Neziskovou organizaci Ledovec založili vystudovaní matematici Martin a Jana Fojtíčkovi před jedenácti lety.

Foto: Ladislav Němec, MF DNES

Mutace - Mladá fronta DNES - plzeňský kraj

Název: V kojeneckém ústavu raději nemyslí na leden roku 2014
Zdroj: Svitavský deník
Datum: 27.10.2012
Str.: 8
Číslo: 252
Rubrika: Svitavsko / u nás doma
Autor: ZDENKA HANYŠOVÁ CELÁ
Odkaz: <http://svitavsky.denik.cz/>
Zkratka zdroje: VHVS

Klíčová slova: [ústav \(4\)](#), [ústavech \(3\)](#), [ústavu \(2\)](#), [sociálních](#), [sociálně](#), [ústavy](#), [péče](#), [péči](#), [sociální](#), [sociálním](#)

V kojeneckém ústavu raději nemyslí na leden roku 2014

Svitavy – Hana Štěpánová a Jiří Skalický navštívili kojenecký **ústav** a Seniorcentrum ve Svitavách. Kojenecký **ústav**, starostu města Davida Šimka a domov pro seniory navštívil ve Svitavách při svém poslaneckém dnu Jiří Skalický, a to v doprovodu starostky Morašic Hany Štěpánové. "Jsem překvapen, jak širokou síť **sociálních** služeb poskytuje veřejnosti město Svitavy," uvedl Jiří Skalický. Kromě pečovatelské služby, kterou poskytují důchodcům a zdravotně postiženým občanům v jejich domácnostech, nabízí nově také místa v domově pro seniory a v domově se zvláštním režimem. "Toto zcela nové zařízení vzniklo nedávnou přestavbou z Domova na rozcestí. Ubytování zde nacházejí starší lidé, kteří z důvodu onemocnění nebo zdravotního postižení potřebují značnou nebo úplnou pomoc pečovateli a nejsou soběstační ve svém přirozeném prostředí," vysvětlila jednatelka Seniorcentra Lenka Jurenová, která hosty domovem provedla.

Zákon o dětech


V kojeneckém **ústavu** se zajímali o dopad dosud neschválené novely zákona o **sociálně** právní ochraně dětí do praxe. Podle zákona, který vyvolal vloni velký rozruch, dětská centra a kojenecké **ústavy** postupně zaniknou a přemění se ve stacionáře a poradenská centra. O většinu dětí zde umístěných se budou starat pěstouni za finanční odměnu. "Předpokládám, že zákon i přes veto prezidenta projde sněmovnou, ale nedovedu si představit, co bude v lednu roku 2014," říká ředitelka kojeneckého **ústavu** Zora Hammerová. Ta souhlasí s tím, že určitá změna nastat musí. Je si vědoma, že asi jedna třetina všech dětí umístěných v **ústavech** by mohla okamžitě přejít do pěstounské **péče**.

"Vnímám, že v **ústavech** po celé republice jsou děti, které čekají na své nové rodiče, jsou právně volné, ale není o ně zájem," uvedl Jiří Skalický. I on, stejně jako ředitelka míní, že je lichý optimistický

předpoklad předkladatelů zákona, že bude rychle dostatek pěstounů a především pěstounů pro děti se zdravotním postižením. "Zrovna nyní u nás máme několik dětí, které jsou už přes rok právně volné k okamžitému osvojení či adopci a není o ně z výše uvedených důvodů zájem. Měly by proto přejít do školského dětského domova, a to je nám líto," poukázala Zora Hammerová na slabou stránku návrhu zákona.

Pomoc pěstounům

V kojeneckých **ústavech** jsou velmi často umístovány děti se zdravotním postižením a náročnou **péčí**, která je pak doma čeká, si většina pěstounů nedokáže představit. Někteří to do konce po čase vzdávají. Dosud nebyla publikována žádná čísla o počtu vrácených dětí z pěstounských rodin. Proto je nutné, aby noví náhradní rodiče byli dostatečně zaškoleni a dostali vždy všechny pravdivé informace. "Paní ředitelka nás také informovala, že **ústav** už dnes nabízí pobyt budoucím pěstounům a adoptivním rodičům. Zatím jen na bázi dobrovolnosti, protože to není stanoveno zákonem," říká Hana Štěpánová. Líbí se jí také činnost ve prospěch podpory biologické rodiny. "Prohlédla jsem si resocializační centrum, kde se maminky učí starat o své novorozence a současně řešit svoji **sociální** situaci či těžkosti v partnerském soužití," dodává Hana Štěpánová. Zora Hammerová doplňuje, že by potřebovali legislativu na to, aby mohli rozvíjet poskytování ambulancí a terénních služeb. "Vidím zde jednoznačnou snahu o zapojení do spolupráce v rezortech **sociálním** i zdravotním. **Ústav** je do budoucna připraven nabízet své odborné znalosti, které se dají využít právě v ambulancích a terénních službách," uzavírá Jiří Skalický.

Název: Pěstouni se staví na stranu novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí
Zdroj: rozhlas.cz – domácí
Datum: 30.10.2012
Odkaz: http://www.rozhlas.cz/_zprava/pestouni-se-stavi-na-stranu-novely-zakona-o-socialnepravni-ochrane-deti--1129859 
Zkratka zdroje: WD_D

Klíčová slova: **sociálně (2), péči (2), ústavu (2), péče**

Pěstouni se staví na stranu novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí

http://www.rozhlas.cz/_zprava/pestouni-se-stavi-na-stranu-novely-zakona-o-socialnepravni-ochrane-deti--1129859

Název: Stěhování postižených do Šumperka má zpoždění
Zdroj: Moravský sever - týdeník

Datum: 30.10.2012
Str.: 2
Číslo: 44
Rubrika: Zpravodajství
Autor: (hak)
Odkaz: <http://www.vlp.cz>
Zkratka zdroje: PZMY

Klíčová slova: chráněné, bydlení

Stěhování postižených do Šumperka má zpoždění

Šumperk – Stěhování ústavu pro hendikepované Vincentinum Šternberk, které se dotýká i Šumperka, má zpoždění.

Původně lidé s mentálním a zdravotním postižením měli najít nový domov ve vilce u šumperského gymnázia a domě v Revoluční ulici již příští rok v březnu. Kvůli administrativním záležitostem ale nutné stavební úpravy ještě ani nezačaly.

"S rekonstrukcí obou šumperských objektů se počítá spíše na konci příštího roku," sdělil ředitel šternberského Vincentina Karel Ryjáček.

Domy na Masarykově náměstí v Šumperku a v Revoluční ulici jsou majetkem Olomouckého kraje. Ten se je rozhodl využít k rozsáhlému projektu transformace ústavu pro hendikepované Vincentinum ve Šternberku. Jedná se o největší ústav tohoto typu v kraji, který byl zařazen do celorepublikového projektu humanizace pobytových zařízení.

Vila u šumperského gymnázia, kterou kraj pronajímal, projde rozsáhlou přestavbou a bydlet by v ní mělo dvanáct lidí se zdravotním hendikepem. Stavební úpravy čekají i menší objekt v Revoluční ulici, kde vznikne **chráněné bydlení** pro šest lidí s mentálním postižením.

Celý článek najdete na: <http://sumpersky.denik>.